
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
สมัยสามัญ  สมัยที่ ๑ คร้ังที่  ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ วันที่  ๒๓  กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖๕ เวลา  ๐๙.๓๐ น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
...................................................................................... 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

สมาชิกสภาฯ 
๑ นายอุไทย  แก้วบุดดี ประธานสภาเทศบาลฯ อุไทย  แก้วบุดดี  
๒ นางสุภาภรณ์  น้อยดา รองประธานสภาเทศบาลฯ สุภาภรณ์  น้อยดา  
๓ นายธนกร  พรมหาราช สมาชิกสภาเทศบาลฯ ธนกร  พรมหาราช  
๔ นายสมพงษ์  จันพิลา สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมพงษ์  จันพิลา  
๕ นายแก่นเพชร วชิรสัจจานนท์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ แก่นเพชร วชิรสัจจานนท์  
๖ นางส าราญ  อ ามะลา สมาชิกสภาเทศบาลฯ ส าราญ  อ ามะลา  
๗ นายนิคม  จันทร์ทอง สมาชิกสภาเทศบาลฯ นิคม  จันทร์ทอง  
๘ นายสุเทพ  เกตุทองมา สมาชิกสภาเทศบาลฯ สุเทพ  เกษทองมา  
๙ นายสุรชัย  บุตรโคตร สมาชิกสภาเทศบาลฯ สุรชัย  บุตรโคตร  

๑๐ นายอภิเชษฐ  ทิธะ สมาชิกสภาเทศบาลฯ อภิเชษฐ  ทิธะ  
๑๑ นายอาทิตย์  แวววงษ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ อาทิตย์  แวววงษ์  
๑๒ นางศุภอรรถ  สาริยา ผอ.กองคลัง ศุภอรรถ  สาริยา เลขานุการสภาฯ 

 
ผูไ้มเ่ข้ารว่มประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายอดิศักด์ิ  โสกันทัด สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ลา 
     

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายอุดร  วังคีรี นายกเทศมนตรี อุดร  วังคีร ี  
๒ นายมนตรี  ศรีเมืองแก้ว รองนายกเทศมนตรี มนตรี  ศรีเมืองแก้ว  
๓ นายอุดร  ไชยจงมี รองนายกเทศมนตรี อุดร  ไชยจงม ี  
๔ นายก้าน  สมผกา ที่ปรึกษานายกฯ นายก้าน  สมผกา  
๕ นางสุภัชญา  พันผุย เลขานุการนายกฯ สุภัชญา  พันผุย  
๖ นายเกษม  ศรีภูมิ ผอ.กองช่าง  เกษม  ศรีภูม ิ รก.ปลัดเทศบาลฯ 
๗ นายสรัล  หองทองคาน หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล สรัล  หองทองคาน  
๘ นางกมลรัตน์  สุวรรณชาติ นักวิชาการเงินฯ กมลรัตน์  สุวรรณชาติ รก.ผอ.กองการประปา 

๙ นางยุวดี  หงษา นักพัฒนาชุมชน ยุวดี  หงษา รก.ผอ.กองสาธารณสุข 

๑๐ นางชบาไพร  แสงชมพู นักวิชาการศึกษา ชบาไพร  แสงชมพู  
๑๑ นายบัว  บุตรโคตร ผู้ใหญ่บ้านเชียงกลม บัว  บุตรโคตร  
๑๒ นายประดิษฐ์  จันทะพันธ์ ผู้ใหญ่บ้านกลาง ประดิษฐ์  จันทะพันธ์  
๑๓ นายจ านง  ส้านสิงห์ ผู้ใหญ่บ้านปางคอม จ านง  ส้านสิงห ์  
๑๔ นายแดง  เจนคง ผช.ผู้ใหญ่บ้านปางคอม แดง เจนคง  
๑๕ นางพัชรี  โสประดิษฐ นักวิชาการประชาสัมพันธ์ พัชรี  โสประดิษฐ  
๑๖ นางสาวทัศนีย์  บุตรโคตร ผู้ช่วยนักวิชาการเกษตร ทัศนีย์  บุตรโคตร  
๑๗ นายเอกชัย  ทาติด ผู้ช่วยนักวิชาการท่องเท่ียว เอกชัย  ทาติด  
๑๘ นางสาวสุธาภรณ์   เฮืองบุญศร ี ผช.นวก.ประชาสัมพันธ์ นางสาวสุธาภรณ์  เฮืองบุญศร ี  
๑๙ นายสุวิชาญ  แก้วพิภพ คนงาน สุวิชาญ  แก้วพิภพ  
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เร่ิมประชุม  เวลา  ๐๙.๓๐ น. 

ท่ีประชุมพร้อมแล้ว นายอุไทย  แก้วบุดดี ประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และ
กล่าวเปิดการประชุมสภาฯ ด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่ ๑   เร่ืองประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ  -กล่าวสวัสดีท่านสมาชิกสภา   คณะผู้บริหาร  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  วันนี้วันท่ี  ๒๓  

 กุมภาพันธ์    พ.ศ. ๒๕๖๕  เป็นการประชุมสมัยแรก สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี  ๑  

ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕  มีผู้เข้าร่วมประชุม ๑๑ ท่าน ลา ๑ ท่าน คือนายอดิศักด์ิ  โสกันทัด 
ครบองค์ประชุมครับ มีเรื่องแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ เชิญท่านเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ ๑.๑ รายงานงบแสดงฐานะการเงิน เทศบาลต าบลเชียงกลม ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔ และ
รายงานเงินทุนส ารองเงินสะสม ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ 
-เรียนประธานสภาท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉันนางศุภอรรถ สาริยา ผู้อ านวยการกองคลัง ขอรายงานงบแสดงฐานะการเงิน 
เทศบาลต าบลเชียงกลม ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔ และรายงานเงินทุนส ารองเงินสะสม ณ วันท่ี 
๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ ตามรายละเอียดท่ีแนบมาด้วยค่ะ ท่านสามารถสอบถามเพิ่มเติมได้ค่ะ 

ประธานสภาฯ ๑.๒ สิบเอกเชษฐา ขาวประเสริฐ นายอ าเภอปากชม ย้ายไป อ.บางปลาม้า จ.สุพรรณบุรี 
นายอ าเภอย้ายมาใหม่ นายกฤษฏา โพธิ์ชัย ย้ายมาจาก อ.โซ่พิสัย จ.บึงกาฬ 

๑.๓ การรับมอบโครงการพัฒนาน้ าบาดาลเพื่อความม่ันคงระดับชุมชน ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ วันที่ ๑๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ เวลา ๑๐.๐๐ น. 

มติที่ประชุมสภา  -รับทราบ 

ระเบียบวาระที่ ๒   เร่ืองรับรองรายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ ๒.๑ รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมัยสามัญ สมัยที่  ๔  คร้ังที่  ๑ 
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔  เม่ือวันที่  ๒๔  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๖๔ 

 -ท่านสมาชิกท่านไหนมีการแก้ไขเพิ่มเติมในข้อความท่ีประชุมมาไหมครับ ถ้ามีเชิญครับ.. 
หากไม่มีขอมติท่ีประชุมด้วยครับ 

มติที่ประชุมสภา -เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ครั้ง
ท่ี ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔  เมื่อวันท่ี  ๒๔  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๖๔ 

   รับรอง  ๑๐  เสียง/ ไม่รับรอง – เสียง/ งดออกเสียง – เสียง  
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ระเบียบวาระที่ ๓   เร่ืองกระทู้ถาม 

   -ไม่มี 

ระเบียบวาระที่ ๔  เร่ืองที่คณะกรรมการสภาท้องถ่ินต้ังขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

   -ไม่มี 

ระเบียบวาระที่ ๕  เร่ืองที่เสนอใหม่ (เร่ืองเพื่อพิจารณา) 

ประธานสภาฯ      ๕.๑ ญัตติขอความเห็นชอบก าหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 
   -ขอเชิญเลขานุการสภาช้ีแจงระเบียบ กฎหมาย วิธีการปฏิบัติให้สภาทราบครับ 
เลขานุการสภาฯ -เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ตามมาตรา ๒๔ แห่งพระราชบัญญัติสภาเทศบาล พ.ศ.

๒๔๙๖ (แก้ไขเพิ่มเติม พ.ศ. ๒๕๕๒) ก าหนดว่า “ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญส่ีสมัย 
สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจ าปีให้สภาเทศบาลก าหนด 
สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง ให้มีก าหนดไม่เกินสามสิบวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีก 
จะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด” และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ (แก้ไขเพิ่มเติม พ.ศ. ๒๕๕๔) ข้อ ๒๑ 
ก าหนดให้สภาก าหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปี และสมัยแรกของปีถัดไปด้วย 
เพราะฉะนั้น จึงขอเรียนเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลก าหนดสมัยประชุมประจ าปี พ.ศ. 
๒๕๖๕ เรียนเชิญค่ะ 

นายกเทศมนตรีฯ -ครับในการก าหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ให้เราหาลือกันว่าช่วงไหนเหมาะสมเช่น ว่า
มีการตรวจสอบช่วงไหน การจัดท าเทศบัญญัติ ขอให้ท่านพิจารณาตรงจุดนี้ด้วยคับ ขอบคุณ
มากคับ 

ประธานสภาฯ      -ขอขอบคุณเลขานุการสภาครับ ขอเชิญท่านสมาชิกสภาก าหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ

ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๕ ก าหนดส่ีสมัยเหมือนทุกครั้งและเป็นห้วงเวลาไหนบ้างครับ 

สท.สุเทพ เกตุทองมา -ครับ เรียนประธานสภาท่ีเคารพ ขอเสนอเป็นห้วงเวลาเดิมครับ โดยก าหนดสมัยประชุม
สามัญประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ ไว้ ๔ สมัยๆ ละไม่เกิน ๓๐ วัน คือ สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๑  ใน
เดือน  กุมภาพันธ์  สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๒  ในเดือน  พฤษภาคม  สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๓  ใน
เดือน  สิงหาคม  สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๔  ในเดือน  พฤศจิกายน  และก าหนดสมัยประชุม
สภาเทศบาลสมัยแรกของปีถัดไป  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๑  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖  ในเดือน
กุมภาพันธ์  ๒๕๖๖ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ -ขออนุญาตอีกรอบครับ ผมอยากให้ท่านสมาชิกดูปฏิทินการด าเนินงานของเทศบาลว่ามี
การด าเนินการในช่วงไหน ผมจะหาลือตรงนี้ว่าช่วงเดือนสิงหาคมเป็นช่วงเทศบัญญัติ และ
ช่วงธันวาคมเป็นช่วงรายงานผลการด าเนินงานของเทศบาล ท่านเลขาช่วยช้ีแจงปฏิทินการ
ท างานเพิ่มเติมด้วยครับ ขอบคุณครับ 

เลขานุการสภาฯ -ค่ะ ปฏิทินการด าเนินงานของเทศบาลคือ การก าหนดจัดท าแผนคือช่วงเดือนมิถุนายน 
กรกฎาคม คือต้องเอาแผนหรือโครงการท่ีเราจะเนอเอาเข้าแผน ต้องท าแผนแล้ว แล้วก็ 
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จัดท างบประมาณภายใน ๑๕ สิงหาคม เป็นพวกงบประมาณรายจ่ายประจ าปี และก็คณะ
ผู้บริหารรายงานผลการด าเนินงานต่อสภาภายในเดือนธันวาคม ค่ะ 

สท.สุรชัย บุตรโคตร -ครับ เรียนประธานสภาท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน  ผมอยากจะเล่ือนสมัยประชุมสมัยท่ี ๔ จากเดือนพฤศจิกายน เป็นเดือน
ธันวาคม เพราะว่าทางท่านผู้บริหารจะต้องรายงานผลการด าเนินงานต่อสภา ครับขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ      -ครับ ท่านสุรชัย เสนอสมัยประชุมสมัยท่ี ๔ จากเดือนพฤศจิกายน เป็นเดือนธันวาคม มี
สมาชิกสภาท่านใดเสนอญัตติการก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมัย
สามัญ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ เสนอแตกต่างไปจากนี้ไหมครับ... หากไม่มีขอมติท่ีประชุม
ด้วยครับ 

มติที่ประชุมสภา -เห็นชอบก าหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ จ านวน ๔ สมัย สมัยละ
ไม่เกิน ๓๐ วัน ดังนี้ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๑  ในเดือน  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  ต้ังแต่วันท่ี  ๑ กุมภาพันธ์ – ๒  
มีนาคม  ๒๕๖๕ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๒  ในเดือน  พฤษภาคม  ๒๕๖๕  ต้ังแต่วันท่ี  ๑ – ๓๐  พฤษภาคม  
๒๕๖๕ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๓  ในเดือน  สิงหาคม  ๒๕๖๕  ต้ังแต่วันท่ี  ๑ – ๓๐  สิงหาคม  ๒๕๖๕ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๔  ในเดือน  ธันวาคม  ๒๕๖๕  ต้ังแต่วันท่ี  ๑ – ๓๐  ธันวาคม  ๒๕๖๕ 
และได้ก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลสมัยแรกของปีถัดไป  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๑  
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖  ในเดือนกุมภาพันธ์  ๒๕๖๖  ต้ังแต่วันท่ี  ๑  กุมภาพันธ์ – ๒  
มีนาคม  ๒๕๖๖  
เห็นชอบ  ๑๐  เสียง /ไม่เห็นชอบ – เสียง /งดออกเสียง – เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี ๖  เร่ืองอื่นๆ 
ประธานสภาฯ      -อยากจะแจ้งต่อสภา เรื่องขอความอนุเคราะห์จากผู้ใจบุญ เจ้าของกิจการ บริษัทห้างร้าน 

พ่อค้าแม่ค้า หน่วยงานทุกส่วนนะครับ เนื่องจากอาสากู้ภัยสว่างคีรีธรรม มูลนิธิสว่างคีรี
ธรรม จ.เลย อยากจะให้ท่านสมาชิกเสนอมาว่าเป็นมายังไงครับ 

สท.นิคม จันทร์ทอง -เรียนประธานสภาท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ครับผมเป็นผู้รับเรื่องมูลนิธิสว่างคีรีธรรมมา สาขาเชียงกลม เป็นจิตอาสา ตอนนี้มี
ทีมงานอยู่ ๕ คน แล้วก็เพิ่มมาอีก ๖ คน ตอนนี้ก าลังไปขออนุญาตประกอบการ จากนายก
สมาคมจากมูลนิธิ เป็นจิตอาสาเกี่ยวกับการรับผู้ป่วย การท าหนังสือมาเพื่อท่านท่ีมีจิต
ศรัทธาช่วยเหลืองบประมาณคนละเล็กคนละน้อย เพื่อสนับสนุนเกี่ยวกับอุปกรณ์เครื่องมือ
แพทย์เบื้องต้น เปลสนามติดรถ ครับผม ขอบคุณมากครับ 

สท.สุเทพ เกตุทองมา -ครับ ขอสอบถามเรื่องงบแสดงผลการด าเนินงานทางการเงิน ผมอยากทราบว่าในค่าใช้จ่าย
ของบุคลากรจ านวนยี่สิบล้าน ยี่สิบล้านนี่ผมไม่ทราบว่าตัวไหนท่ียังไม่ได้จ่าย 

  
 
 
 
 



-๕- 
 

พนักงานท่ีเราไม่ได้บรรจุหรือไม่ได้มาด ารงต าแหน่ง เพราะว่าเทศบาลของเราตอนนี้ไม่มีปลัด 
เราได้ต้ังงบประมาณในส่วนนี้ไว้ไหม ถ้าต้ังไว้เงินเดือนปลัดอยู่ตรงไหน ถ้าต้ังไว้นี้เราสามารถ
มาใช้พัฒนาในส่วนอื่นได้ไหม ขอให้ท่านช้ีแจงด้วยครับ 

เลขานุการสภาฯ -ค่ะ ขอช้ีแจงค่าใช้จ่ายบุคลากร ไม่ใช่ว่าจะเป็นเงินเดือนอย่างเดียวนะค่ะ มีค่าอย่างอื่นด้วย 
เช่น เงินบ าเหน็จบ านาญ ค่ารักษาพยาบาล ค่าเทอมบุตร ประกันสังคม จะมี ๑๔ รายการท่ี
เราจะเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร การท่ีเราจะต้ังเป็นเทศบัญญัติ เราจะต้ังตามกรอบท่ีเรามี
ในกรอบงบประมาณ เช่น ปลัดฯไม่มีแต่เราต้ังไว้ ถ้าไม่มีปลัดก็ไม่ได้ใช้จ่ายเงินก็จะเหลือ เงิน
เราก็ไม่ได้ใช้จ่ายทุกบาททุกสตางค์ ก็คือจะเหลืออยู่ในส่วนของค่าใช้จ่ายบุคลากร 

สท.สุเทพ เกตุทองมา -ครับผมอยากจะหาลือท่านสมาชิกสภาว่าเงินท่ีเหลือนี่เราสามารถต้ังเป็นอย่างอื่นได้ไหม 
หรือยังไง 

เลขานุการสภาฯ -เป็นค่าใช้จ่ายท่ีเหลือปลายปีแล้วค่ะ 
สท.สุเทพ เกตุทองมา -ครับขอบคุณครับ ครับเรื่องท่ีชาวบ้านขอความอนุเคราะห์มาเรื่องขยายเขตไฟส่องทางมามี

อยู่ ๓ จุด จุดหนึ่งอยู่ซอยบ้านนา จุดท่ีสองซอยเข้าหนองใหญ่ จุดท่ีสามซอยดงโป่ง ซึ่ง
ชาวบ้านต้องการ เรื่องท้ิงขยะระหว่างสายบ้านเชียงกลมไปบ้านปางคอม สายเชียงกลมไป
โพนทอง เรื่องท่ีสามในการยืมส่ิงของท่ีวัด และอีกเรื่องหนึ่งเรื่องสแตนด์ของเรายังมีอยู่ไหม 
และอีกเรื่องหนึ่งเรื่องคลองส่งน้ าอยู่ระหว่างเชียงกลม-ปางคอม ซึ่งอยู่ใกล้นาของรอง
ประธานช ารุด อยากให้ทางเทศบาลช่วยไปซ่อมหน่อย และมีเรื่องท่ีฝากคือในช่วงเทศกาล
จะมีจุดตรวจทีนี้จะมีอยู่สองหน่วยงานคือ ชรบ. และ อสม. ทีนี้เขาฝากมาว่าช่วยดูแลเขา
หน่อย ว่ามีอะไรท่ีจะไปช่วยดูแลเขาได้บ้าง ผมมีเรื่องน าเสนอและพิจารณาด าเนินการต่อไป 
ขอบคุณครับ 

สท.แก่นเพชร -ครับ เรียนประธานสภาท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผมนายแก่นเพชร วชิรสัจจานนท์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ผมอยาก
เรียนถามโครงการเสริมคันกั้นน้ าท่ีเสนอไปในปี ๖๔ ตอนนี้มีงบประมาณไหม เรื่องไปถึงไหน
แล้ว เพราะใกล้ถึงเวลาน้ าหลากแล้ว ท าให้ชาวบ้านเดือดร้อน อยากให้ท่านไปด าเนินการ
แก้ไขด้วยครับ ครับอีกเรื่องเรื่องการจัดหาเครื่องตรวจโควิด ทางเทศบาลมีงบประมาณใน
ส่วนนี้ไหมครับ ขอบคุณครับ  

สท.ธนกร พรมหาราช -ครับ กระผมอยากจะเรียนถามว่าเรื่องการซ่อมเมรุมาศวัดป่าบ้านปางคอม ไม่ทราบว่า
ขั้นตอนไปถึงไหนแล้ว เรื่องท่ีสองเรื่องขุดลอกรางระบายน้ า ทางช่างท าไม่เรียบร้อยครับ 
ขอให้แก้ไขตรงนี้ด้วยครับ ท่ีเสนอใหม่คือซอย ๖ ทางระบายน้ าตันไปหมดแล้วครับ มีเรื่อง
เสนอแค่นี้ครับขอบคุณครับ 

สท.อภิเชษฐ ทิธะ -ครับ เรียนประธานสภาท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผมนายอภิเชษฐ ทิธะ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ มีเรื่องแจ้งจาก
ชาวบ้านเรื่องไฟส่องทาง ขอเพิ่มจากซอยดงโป่ง เรื่องท่ีสองเรื่องขยะตรงดงโป่ง ซึ่งไปฝัง
กลบแล้วแต่ก็มาท้ิงตรงจุดเดิมอีก เรื่องท่ีสามเรื่องทางระบายน้ าซอยบ้านนา ท าให้น้ ามันดัน
ขึ้นมาตรงฝาท่อท าให้เข้าบ้านของชาวบ้าน เรื่องท่ีส่ีเรื่องชาวบ้านมอบท่ีดินให้เป็นทาง
สาธารณะ อยากทราบว่าทางเทศบาลมีแนวทางอย่างไรบ้าง และเรื่องสุดท้ายเรื่องท่ีผมจะ
เสนอทางทีมบริหารในการประชุมแต่ละครั้งนี้ไม่ต้องพูดเรื่องเดิมซ้ าๆ อยากให้ทางผู้บริหารริ
ทรายการมาว่าเรามีโครงการอะไรบ้าง เสร็จไปแล้วกี่โครงการ โครงการไหนยัง 

 
 
 



 
-๖- 

 

ไม่แล้วเสร็จ และจะเสร็จตอนไหน และก าลังด าเนินการถึงขั้นตอนไหนแล้ว ก็ฝากแค่นี้ครับ 
ขอบคุณครับ  

สท.ส าราญ อ ามะลา -เรียนประธานสภาท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉันนางส าราญ อ ามะลา สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ อยากจะถามทางทีมผู้บริหารว่า
ท่ีดิฉันเสนอโครงการไว้ไม่ทราบว่าไปถึงไหนแล้ว ขอบคุณค่ะ 

สท.นิคม จันทร์ทอง -พอดีผมอ่านประกาศแนบท้ายเทศบัญญัติ การก าจัดส่ิงปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.๒๕๕๐
(แก้ไข พ.ศ.๒๕๖๒-๒๕๖๓) อยากถามท่านว่าจะเพิ่มค่าขยะหรือว่ายังไงครับ 

รองนายกเทศมนตรีฯ -ขออนุญาตตอบครับ สืบเนื่องมาจากการประชุมครั้งท่ีแล้ว มีท่านสมาชิก ได้สอบถามมา
เรื่องอัตราการเก็บค่าขยะ หากมีการน าถังขยะเข้ามาใช้เราจะยังเก็บค่าขยะไหม ผมอยาก
หารือตรงส่วนนี้ด้วยครับ และอีกเรื่องหนึ่งในกรณีเรื่องขยะดงโป่งทางผู้บริหารจะได้หารือ
กันในเรื่องนี้ด้วยครับ ส่วนทางท่าน สท.สุเทพ ท่ีเสนอมาเรื่องขยะจะน าพนักงานของ
เทศบาลของเราออกไปเก็บ และประชาสัมพันธ์ต่อไปครับ 

ผู้ใหญ่บ้านเชียงกลม -ครับ เรียนท่านประธาน ฝ่ายบริหาร และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติท่ีเคารพทุกท่าน ผมนาย
บัว บุตรโคตร ผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี ๑ มีเรื่องท่ีจะเสนอต่อสภาท่ีทรงเกียรติ ณ ท่ีนี้ สืบเนื่องมา
จากครั้งท่ีผ่านมาเรื่องหอกระจายข่าวของบ้านเชียงกลมซึ่งตอนนี้เสร็จเรียบร้อยแล้ว แต่
เสียงไม่ค่อยดัง อยากให้ทางผู้มีหน้าท่ีช่วยไปดูอีกที เรื่องท่ีสองอยากเสริมจากท่าน สท.สุ
เทพ เรื่องการปฏิบัติหน้าท่ีของชุด ชรบ. ซึ่งผ่านการอบรมจากอ าเภอ ซึ่งทางวิทยากร
โดยเฉพาะท่านนายอ าเภอ บอกว่าในการปฏิบัติหน้าท่ีในชุด ชรบ. จะเป็นแค่อาสาไม่ได้รับ
เงินเดือนจะได้รับคือเฉพาะเบี้ยเล้ียงในห้วงเทศกาลท่ีปฏิบัติหน้าท่ี ถ้าเป็นไปได้อยากให้ทาง
ท่านผู้บริหารช่วยพิจารณาเรื่องเบ้ียเล้ียงของชุด ชรบ. ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ผู้ใหญ่บ้านกลาง -ครับ เรียนท่านประธานสภา ทีมฝ่ายผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ผมมีเรื่องท่ีจะเสนอเรื่องประชาสัมพันธ์ของหน่วยงาน ผมอยากให้ทาง
เทศบาลได้ต้ังประชาสัมพันธ์ไว้บ้าง เพื่อท่ีชาวบ้านจะได้รับรู้ว่าทางเทศบาลได้ท าอะไรบ้าง
ซึ่งจะเป็นผลดีต่อเทศบาลของเรา เรื่องท่ีสองเรื่องขยะผมอยากเสริมนิดหนึ่ง ขยะเป็นวาระ
แห่งชาติ เป็นนโยบายของจังหวัดเลย ท่ีจะต้องมีการก าจัดขยะอยู่แล้ว แล้วก็เทศบาลของ
เราไปถึงขั้นท่ีหน่วยงานอื่นมาดูงาน ถ้าเราจะกลับเอาถังขยะมาก็เหมือนถอยหลังลงคลอง 
ถ้าเรามีแนวคิดท่ีจะพัฒนามีหลายแนวทางครับ อีกอย่างหนึ่งเช่นกองสลาก ผมกับท่านรอง
ได้เป็นคณะกรรมการสถานศึกษา ได้ของบประมาณจากกองสลาก เพื่อของบประมาณมาท า
สนามกีฬาของโรงเรียนชุมชนบ้านเชียงกลม ได้งบประมาณมาก็เป็นการพัฒนา ก็เป็น
ตัวอย่างหนึ่งท่ีจะพัฒนา แล้วก็เป็นหน้าท่ีของทุกคนนะครับไม่ใช่จะโยนให้ ฝ่ายบริหารเป็น
คนท าต้องช่วยกันแก้ปัญหาช่วยกันทุกฝ่ายครับ ขอบคุณครับ 

นายกเทศมนตรี -ครับ เรียนท่านประธานท่ีเคารพ สมาชิกสภาท่ีทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ไม่
ว่าจะเป็นพวกไฟฟ้า พวกขยะ จะมีหน่วยบริการทุกกอง กองสาธารณสุขก็จะเกี่ยวกับขยะ
เกี่ยวกับสุขภาพและอนามัย เมื่อวันท่ี ๒๑ ท่ีผ่านมาเรามีการประชุมกับ รพ.สต. ในเรื่องการ
อนุมัติโครงการต่างๆไปประมาณ ๕ โครงการ รวมถึงโครงการซื้อท่ีตรวจ ATK งบประมาณ
หนึ่งแสนบาท ทางท่าน สท.แก่นเพชร ได้ทวงถามโครงการเกี่ยวกับซ่อมแซมฝายมีอยู่ในเทศ
บัญญัติแล้วแต่ยังไม่ได้ท าเพราะงานท่ีจะจัดซื้อจัดจ้างท่ีงบเกินห้าแสนบาท 

 







รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒ คร้ังที่  ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ วันที่  ๒๕  พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖๕ เวลา  ๐๙.๓๐ น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
...................................................................................... 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหนง่ ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

สมาชิกสภาฯ 
๑ นายอุไทย  แก้วบุดดี ประธานสภาเทศบาลฯ อุไทย  แก้วบุดดี  
๒ นางสุภาภรณ์  น้อยดา รองประธานสภาเทศบาลฯ สุภาภรณ์  น้อยดา  
๓ นายธนกร  พรมหาราช สมาชิกสภาเทศบาลฯ ธนกร  พรมหาราช  
๔ นายสมพงษ์  จันพิลา สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมพงษ์  จันพิลา  
๕ นายแก่นเพชร วชิรสัจจานนท์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ แก่นเพชร วชิรสัจจานนท์  
๖ นางส าราญ  อ ามะลา สมาชิกสภาเทศบาลฯ ส าราญ  อ ามะลา  
๗ นายอดิศักด์ิ  โสกันทัด สมาชิกสภาเทศบาลฯ อดิศักด์ิ  โสกันทัด  
๘ นายนิคม  จันทร์ทอง สมาชิกสภาเทศบาลฯ นิคม  จันทร์ทอง  
๙ นายสุเทพ  เกตุทองมา สมาชิกสภาเทศบาลฯ สุเทพ  เกษทองมา  

๑๐ นายสุรชัย  บุตรโคตร สมาชิกสภาเทศบาลฯ สุรชัย  บุตรโคตร  
๑๑ นายอภิเชษฐ  ทิธะ สมาชิกสภาเทศบาลฯ อภิเชษฐ  ทิธะ  
๑๒ นายอาทิตย์  แวววงษ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ อาทิตย์  แวววงษ์  

 
ผู้ไมเ่ข้าร่วมประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหนง่ ลายมือชื่อ หมายเหต ุ
๑ นางศุภอรรถ  สาริยา ผอ.กองคลัง  เลขานุการสภาฯ/ลา 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหนง่ ลายมือชื่อ หมายเหต ุ
๑ นายอุดร  วังคีรี นายกเทศมนตรี อุดร  วังคีรี  
๒ นายมนตรี  ศรีเมืองแก้ว รองนายกเทศมนตรี มนตรี  ศรีเมืองแก้ว  
๓ นายอุดร  ไชยจงมี รองนายกเทศมนตรี อุดร  ไชยจงมี  
๔ นายก้าน  สมผกา ท่ีปรึกษานายกฯ นายก้าน  สมผกา  
๕ นางสุภัชญา  พันผุย เลขานุการนายกฯ สุภัชญา  พันผุย  
๖ นายเกษม  ศรีภูมิ ผอ.กองช่าง  เกษม  ศรีภูมิ รก.ปลัดเทศบาลฯ 
๗ นายสรัล  หองทองคาน หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล สรัล  หองทองคาน  
๘ นางกมลรัตน์  สุวรรณชาติ นักวิชาการเงินฯ กมลรัตน์  สุวรรณชาติ รก.ผอ.กองการประปา 
๙ นางสะอาด  วินานนท์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สะอาด  วินานนท์  

๑๑ นางอิศริยา  วรนาม นักจัดการงานท่ัวไป อิศริยา  วรนาม  
๑๒ นายบัว  บุตรโคตร ผู้ใหญ่บ้านเชียงกลม บัว  บุตรโคตร  
๑๓ นายประดิษฐ์  จันทะพันธ์ ผู้ใหญ่บ้านกลาง ประดิษฐ์  จันทะพันธ์  
๑๔ นายจ านง  ส้านสิงห์ ผู้ใหญ่บ้านปางคอม จ านง  ส้านสิงห์  
๑๕ นายกองสิน  ไชยสิทธิ์ ผช.ผู้ใหญ่บ้านกลาง กองสิน  ไชยสิทธิ์  
๑๖ นางสาวศุภลักษณ์  ทามูล ผช.ผู้ใหญ่บ้านปางคอม ศุภลักษณ์  ทามูล  
๑๗ นางสาวทัศนีย์  บุตรโคตร ผู้ช่วยนักวิชาการเกษตร ทัศนีย์  บุตรโคตร  
๑๘ นายเอกชัย  ทาติด ผู้ช่วยนักวิชาการท่องเท่ียว เอกชัย  ทาติด  



-๒- 
 

เร่ิมประชุม  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

 เมื่อท่ีประชุมพร้อมกันแล้ว นายอุไทย  แก้วบุดดี ประธานสภาฯ ได้ตรวจดูจ านวน
สมาชิกสภาฯ ซึ่งอยู่ในห้องประชุมฯ เมื่อเห็นว่าครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาฯ จุดธูป
เทียนบูชาพระรัตนตรัย และกล่าวเปิดการประชุมสภาฯ ด าเนินการประชุมตามระเบียบ
วาระ ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่ ๑   เร่ืองประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ   เนื่องจากนางศุภอรรถ  สาริยา ผู้อ านวยการกองคลัง ปฏิบัติหน้าท่ีเป็นเลขานุการ
 สภาฯ ได้ลาหยุดเนื่องจากเป็นโควิด ท าให้การประชุมครั้งนี้ ไม่มีผู้ปฏิบัติหน้าท่ีเป็น
 เลขานุการสภาฯ  ดังนั้น ผมขอเรียนเชิญนายเกษม  ศรีภูมิ ผู้อ านวยการกองช่าง รักษา
 ราชการแทนปลัดเทศบาลต าบลเชียงกลมช้ีแจงข้อระเบียบเกี่ยวกับการเลือกเลขานุการ
 สภาช่ัวคราว เพื่อท าหน้าท่ีในการประชุมสภา ตามระเบียบวาระ เชิญครับ 

นายเกษม ศรีภูมิ   เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมาชิกสภาทุกท่าน กระผมนายเกษม  
 ศรีภูมิ ผู้อ านวยการกองช่าง รักษาราชการแทนปลัดเทศบาลต าบลเชียงกลม ขอช้ีแจงข้อ
 ระเบียบกฎหมายฯ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
 พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๑๙ วรรคท้าย ความว่า  

  “ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใด  ถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่น หรือมีแต่ไม่อยู่หรืออยู่ แ ต่
ไม่สามารถปฏิบัติหน้าท่ีได้หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้าท่ี ให้สภาท้องถิ่นเลือกสมาชิกสภา ท้องถิ่นหรือ
ข้าราชการหรือพนักงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นคนหนึ่งเป็นผู้ ป ฏิ บั ติ ห น้ า ท่ี
เลขานุการสภาท้องถิ่นเฉพาะในการประชุมคราวนั้น โดยให้น าความในข้อ  ๑ ๓  แ ล ะ ข้ อ  ๒ ๖ 
วรรคสองมาใช้บังคับโดยอนุโลม เว้นแต่การลงคะแนนเลือกให้กระท า ด้วยวิธีการยกมือ” ดังนั้น
ขอให้ท่ีประชุมสภาเสนอช่ือสมาชิกสภาฯ หรือพนักงาน เพื่อ ปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการสภาก่อนครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญท่ีประชุมสภาเสนอช่ือสมาชิกสภาฯ หรือพนักงาน เพื่อปฏิบัติหน้าท่ี
 เลขานุการสภาฯ ช่ัวคราวครับ 

สท.สุรชัย บุตรโคตร  ผมขอเสนอ นายเกษม  ศรีภูมิ  ผู้อ านวยการกองช่าง รักษาราชการแทน
 ปลัดเทศบาลต าบลเชียงกลม ปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการสภาช่ัวคราว ครับ 

ประธานสภาฯ   ผมขอสมาชิกสภาฯ รับรอง จ านวน ๒ ท่านครับ มีนายสุเทพ เกตุทองมา สมาชิก
 สภาฯ เขต ๒ และนายอภิเชษฐ ทิธะ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เป็นผู้รับรอง ครบตามจ านวนท่ี
 ก าหนด จ านวน ๒ ท่าน 

      

             /มีสมาชิกสภา......... 



-๓- 

   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอช่ืออีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีให้ถือว่าผู้ได้รับการเสนอ 

  ช่ือได้รับเลือกเป็นเลขานุการสภาฯ ช่ัวคราวนะครับ 

มติที่ประชุมสภา   เลือกนายเกษม  ศรีภูมิ ผู้อ านวยการกองช่าง รักษาราชการแทนปลัดเทศบาล
 ต าบลเชียงกลม เป็นเลขานุการสภาฯ ช่ัวคราว 

ประธานสภาฯ   ล าดับต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม  เป็นการ
 ประชุมสมัยสามัญ   สมัยท่ี  ๒ ครั้งท่ี  ๑  ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๕   

๑.๑ เจ้าหน้าที่ย้ายมาใหม่ นางสะอาด  วินานนท์ ต าแหน่ง นักวิเคราะห์นโยบายและ
แผน ช านาญการ ย้ายมาจากเทศบาลต าบลคอนสา ย้ายมาเม่ือวันที่ ๒ พฤษภาคม พ.ศ. 
๒๕๖๕  

    เชิญนางสะอาด วินานนท์ แนะน าตัวสักหน่อยครับ 

นางสะอาด วินานนท์  ค่ะ กราบเรียนท่านประธาน และท่ีประชุมสภาอันทรงเกียรติท่ีเคารพ   ดิฉันนาง
   สะอาด  วินานนท์ ต าแหน่งนักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ รู้สึกยินดีท่ีได้รับ 
   โอกาสมาพัฒนาบ้านเมืองของตัวเองค่ะ และยินดีพร้อมท่ีจะท างานให้กับบ้านเมือง ให้กับ
   ชุมชนให้กับหมู่บ้าน และพร้อมท่ีจะท างานร่วมกับผู้น าชุมชน และท างานตามนโยบายของ
   ผู้บริหารและทีมงานสภาด้วยความต้ังใจค่ะ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒   เร่ืองรับรองรายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ ๒.๑ รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมัยสามัญ สมัยที่  ๑  คร้ังที่  ๑ 
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕  เม่ือวันที่  ๒๓  กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖๕ 

  ท่านสมาชิกท่านไหนมีการแก้ไขเพิ่มเติมในข้อความท่ีประชุมมาไหมครับ ถ้ามีเชิญ
ครับ.. หากไม่มีขอมติท่ีประชุมด้วยครับ 

มติที่ประชุมสภา  เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมัยสามัญ สมัยท่ี  
๑  ครั้งท่ี  ๑  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕  เมื่อวันท่ี  ๒๓  กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖๕ 

   รับรอง  ๑๑  เสียง/ ไม่รับรอง – เสียง/ งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาฯ) 

ระเบียบวาระที่ ๓   เร่ืองกระทู้ถาม 

   -ไม่มี 

ระเบียบวาระที่ ๔  เร่ืองที่คณะกรรมการสภาท้องถ่ินต้ังขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

   -ไม่มี 

              /ระเบียบวาระ......... 



-๔- 

ระเบียบวาระที่ ๕  เร่ืองที่เสนอใหม่ (เร่ืองเพื่อพิจารณา) 

ประธานสภาฯ  ๕.๑ ญัตติพิจารณาขอความเห็นชอบเทศบัญญัติ เร่ือง การติดต้ังบ่อดักไขมันและ 
   ระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร 
    ครับเรียนเชิญท่านนายกช้ีแจงครับ 
นายกเทศมนตรีฯ   เรียนท่านประธานท่ีเคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
   ส าหรับการปะชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑ ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๕ ขอน าเสนอ 
   ญัตติพิจารณาขอความเห็นชอบเทศบัญญัติ เรื่อง การติดต้ังบ่อดักไขมันและระบบบ าบัด 
   น้ าเสียในอาคาร สืบเนื่องมาจากเป็นระเบียบของการก่อสร้าง และโครงการเฉลิมพระ 
   เกียรติ และเนื่องในโอกาส มหามงคลเฉลิมพระชนพรรษา ๙๐ พรรษา สมเด็จพระนางเจ้า
   สิริกิต์ิ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง แจ้งให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
   ทุกแห่งน าเสนอต่อสภาท้องถิ่น เพื่อพิจารณาส่งเทศบัญญัติและข้อบัญญัติ ก าหนดท่ีบ้านท่ี
   ก่อสร้างใหม่ต้องมีระบบบ าบัดน้ าเสียประจ าครัวเรือน และในกรณีท่ีบ้านเก่าให้พิจารณา 
   ประสานความร่วมมือกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ภาคเอกชน และภาคส่วนต่างๆ  
   ปรับปรุงให้มีระบบดังกล่าว ท้ังนี้ผมก็เลยน าญัตติตรงนี้ต่อสภาฯ เพื่อประกาศใช้ต่อไป  
   ตามเอกสารท่ีแนบมาด้วย ขอให้ท่านสมาชิกให้ข้อคิดเห็น ว่าจะปรับเปล่ียนตรงไหน  
   ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ   ครับท่านสมาชิกก็คงจะอ่านดูแล้วนะครับ ครับมีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย 
   เพิ่มเติมครับ 
สท.นิคม จันทร์ทอง  ครับเรื่องเทศบัญญัติการติดต้ังบ่อดักไขมันและระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร ใน 
   การท าบ่อดักไขมัน มีท้ังข้อดีและข้อเสียในชุมชนของเรานี่ท าได้แต่ต้องรักษาความสะอาด 
   เพราะถ้าไม่หมั่นท าความสะอาดมันจะส่งกล่ินเหม็น ก็อยากจะให้เพื่อนสมาชิกพิจารณาดู
   ว่าผลดีและผลเสียในหน้าเกือบสุดท้ายครับในเรื่องท าความสะอาด ให้พิจารณาว่าในชุมชน
   ของเราว่าเราสามารถท าตามข้อก าหนดได้ไหมแต่ละครัวเรือน ถ้าท าไม่ได้ก็จะเกิดผลเสียท่ี
   ตามมา ขอบคุณครับ 
สท.สุเทพ เกตุทองมา  กราบเรียนท่านประธาน สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ตามท่ี 
   ท่านนิคม ได้เสนอนะครับนั่นก็ส่วนหนึ่ง อีกส่วนผมเข้าใจว่าท่ีจะติดต้ังบ่อดักไขมันนี้ต้อง 
   เป็นงบประมาณตัวเองใช่ไหมครับ ถ้าใช้งบประมาณตัวเองก็จะเป็นการสร้างภาระให้กับ 
   ครัวเรือนอีก ก็อยากจะให้พิจารณาดูให้ดีด้วยครับ ร้านค้า ร้านอาหารก็สมควรจะมี แต่จะ
   ให้ใช้ทุกครัวเรือนนั้นผมก็ไม่เห็นด้วย ขอให้พิจารณาด้วยครับ 
สท.อาทิตย์ แวววงษ์  ครับเรียนท่านประธานครับ ผมมองอีกแง่มุมหนึ่งว่าเผ่ืออนาคตครับ ก็เลยท ามา 
   เป็นเทศบัญญัติไว้ก่อน ส านักงานเราควรจะท าเป็นตัวอย่างก่อน ก่อนท่ีจะให้ชาวบ้านท า 
   ครับ 
สท.อภิเชษฐ ทิธะ   กราบเรียนท่านประธาน สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนาย 
   อภิเชษฐ ทิธะ สมาชิกสภา เขต ๒ เรื่องของเทศบัญญัติบ่อดักไขมัน ตามรายละเอียดท่ี 
   แนบมาเป็นโครงสร้างแบบซีเมนต์ แต่เด๋ียวนี้พัฒนาเป็นแบบใหม่ เขาเรียกว่าถัง เกรอะ จะ
   มีระบบกรองอยู่ในตัว พออกจากถังเกรอะก็จะเป็นบ่อพัก พอบ่อพักเต็มก็จะออกมาลงสู่ 
   ท่อระบายน้ าปกติ ซึ่งจะเหมือนน้ าปกติครับ ซึ่งจะไม่มีปัญหาเรื่องกล่ิน ซึ่งผมยกตัวอย่าง 
   ให้เห็น ขอบคุณครับ 
            /สท.นิคม จันทร์ทอง..... 
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สท.นิคม จันทร์ทอง  ครับขออนุญาตครับผม ผมขอช้ีแจงเพิ่มเติมครับ คือการตั้งเทศบัญญัติถ้าเราจะ 
   ก าหนดว่าจะให้มีเฉพาะอาคารธุรกิจใหญ่ๆ ตามร้านค้า ร้านอาหาร เราควรแก้ไขเทศ 
   บัญญัติใหม่ คือก าหนดออกมาเลยว่า อาคารไหนสมควรจะท าบ่อดักไขมัน ส่วนบ้านเรือน
   เราไม่สมควรให้มี เพราะจะเพิ่มภาระให้กับบ้านเรือนและรบกวนบ้านข้างเคียง เราควร 
   ก าหนดให้ชัดเจน ผมก็ขอให้พิจารณาด้วยครับ 
ประธานสภาฯ   ครับมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ถ้าไม่มีเรียนเชิญท่านนายก 
   ช้ีแจงเพิ่มเติมครับ 
นายกเทศมนตรี   ครับเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ครับท่ีท่านสมาชิก 
   พูดมาแต่ละท่านก็เป็นส่ิงท่ีพวกเราได้ปฏิบัติมา สืบเนื่องมาจากโครงการเฉลิมพระ 
   เกียรติ และเนื่องในโอกาส มหามงคลเฉลิมพระชนพรรษา ๙๐ พรรษา สมเด็จพระนางเจ้า
   สิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง มีนโยบายจากท่านผู้ว่าราชการ 
   จังหวัด และท้ังประเทศมีหนังสือส่ังการมาให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นน าเทศบัญญัติ 
   การติดต้ังบ่อดักไขมันและระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร ผ่านท่ีประชุมสภา แต่ก่อนเราเทศ
   บัญญัตินี้มาต้ังนานแล้วเราเลยมาปรับเปล่ียนให้เป็นปัจจุบัน เพื่อให้เข้ากับเหตุการณ์ 
   ปัจจุบัน เพื่อท่ีจะให้ทันสมัย ขอให้ท่านพิจารณาด้วยครับ 
นายเกษม ศรีภูมิ   ครับเรียนท่านประธาน และสมาชิกสภาท่ีทรงเกียรติทุกท่าน สืบเนื่องมาจาก 
(รก.ปลัดเทศบาลฯ) ทางเทศบัญญัติบ่อดักไขมันและบ่อบ าบัดน้ าเสีย ปี พ.ศ.๒๕๔๙ เป็นฉบับท่ียังไม่ได้ 
   ปรับปรุง ใหม ่คือจากความเป็นห่วงของท่าน สท. นะครับ บ้านท่ีท าการก่อสร้างไปแล้ว 
   ต้องท าการติดต้ังบ่อดักไขมันไหม คือตามข้อ ๕ เทศบัญญัติของเราท่ีเพิ่มเติมบังคับใช้ 
   บังคับแก่อาคารท่ีมีการระบายน้ าลงสู่ท่ีสาธารณะ บ้านไหนไม่มีการระบายน้ าลงสู่ท่ี 
   สาธารณะก็จะใช้แบบท่าน สท.อภิเชษฐ เทศบัญญัติท่ีเราปรับปรุงครั้งนี้ตามข้อ ๑๗ ให้เจ้า
   พนักงานท้องถิ่นมีอ านาจพิจารณายกเว้นการปฏิบัติตามเทศบัญญัตินี้ตามความจ าเป็น 
   และความเหมาะสมของอาคาร ไม่ใช่จะใช้ทุกอาคารทุกบ้านเราก็ต้องดูด้วยว่าเป็นร้านค้า 
   ไหม ร้านอาหารไหม มีการระบายน้ าเสียลงล าห้วยท่ีสาธารณะไหม เราถึงจะใช้บังคับ  
   ประกอบกับ พรบ.ควบคุมอาคารต้องเป็นกฎหมายอยู่แล้ว ทางนายช่างนายตรวจเขาจะ 
   ตรวจสอบแบบแปลนก่อนขออนุญาตก่อสร้าง ถ้าบ้านหลังไหนเป็นร้านค้ามีความจ าเป็น 
   เราก็ให้เจ้าของไปแก้ไขแบบแปลนก่อนก่อนท่ีจะก่อสร้างได้ เทศบัญญัติของเราจะอะลุ่ม 
   อล่วยในการบังคับใช้ครับ น าเรียนแค่นี้ครับขอบคุณครับ  
ประธานสภาฯ   ครับมีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มอีกขอเชิญครับ... หากไม่มีขอมติท่ี 
   ประชุมครับ  
 

มติที่ประชุมสภา  เห็นชอบเทศบัญญัติ เรื่อง การติดต้ังบ่อดักไขมันและระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร  
   เห็นชอบ  ๑๑  เสียง /ไม่เห็นชอบ – เสียง /งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาฯ) 

ประธานสภาฯ  ๕.๒ ญัตติพิจารณาขอความเห็นชอบเทศบัญญัติ เร่ือง การใช้น้ าประปาเทศบาลต าบล
   เชียงกลม 
    ครับเรียนเชิญท่านนายกช้ีแจงครับ 
นายกเทศมนตรีฯ   ครับกราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สมาชิกสภาท่ีทรงเกียรติ และ 
   ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ปัจจุบันประปาเทศบาลต าบลเชียงกลม มาตรการท่ีเรา 
   บริการนั้น ค่าไฟตกอยู่ท่ีประมาณแสนสอง เก็บค่าน้ าได้ประมาณเดือนละ ๘ - ๙ หมื่น ผม 
             /ก็เลยให้....... 
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   ก็เลยให้เจ้าหน้าท่ีให้ไปเทียบเคียง กับประปาภูมิภาค ประปา รพ.สต. เทศบาลคอนสา  
   เพื่อท่ีจะน าเสนอต่อท่ีประชุมสภา เรื่องอัตราการเก็บค่าน้ า เพราะค่าไฟเพิ่มขึ้น ขอความ 
   เห็นชอบต่อสภาเพื่อขออนุมัติ เรื่องอัตราการเก็บค่าน้ า ตามเอกสารท่ีได้แนบมาด้วยนี้ คือ
   ใครใช้น้อยเสียน้อย ใครใช้มากเสียมาก ก็ขอให้ท่านสมาชิกให้พิจารณาดูและข้อคิดเห็น 
   ครับ ขอบคุณครับ 
สท.สุรชัย  บุตรโคตร  กราบเรียนท่านประธาน สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนาย 
   สุรชัย บุตรโคตร สมาชิกสภา เขต ๒ เท่าท่ีอ่านญัตติการปรับอัตราการเก็บค่าน้ าเพิ่ม จะ 
   ไปเป็นภาระเพิ่มขึ้นให้กับชาวบ้าน เพราะอะไรๆ ก็ข้ึนราคา อัตราท่ีเราใช้อยู่ก็พอจะดึงไว้ 
   อยู ่เพราะดูกราฟก็ขาดทุนทุกปีอยู่แล้ว เพราะหน่วยงานของเราก็ไม่ใช่หน่วยงานท่ีต้อง 
   แสวงหาผลประโยชน์อยู่แล้ว และระบบน้ าของเราก็ยังไม่ได้มาตรฐานถึงขั้นด่ืมได้ ชาวบ้าน
   ยังต้องซื้อน้ ากิน ในความคิดเห็นของผมควรจะชะลอไว้ก่อนขอบคุณครับ 
สท.อภิเชษฐ ทิธะ   กราบเรียนท่านประธาน สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนาย 
   อภิเชษฐ ทิธะ สมาชิกสภา เขต ๒ จากข้อมูลท่ีทางฝ่ายบริหารโชว์ประเด็นหลักๆ คือเรื่อง
   ค่าไฟฟ้า เราจะต้องแก้ไขคืออย่าไปแก้ไขด้วยการไปเก็บค่าน้ าเพิ่มต้องมองท่ีอะไรมา 
   ทดแทนในการใช้ไฟฟ้าได้ บางพื้นท่ีเขาใช้พลังงานแสงอาทิตย์ซึ่งท าให้ต้นทุนลดได้ให้มัน 
   ใกล้เคียงกัน ผมฝากให้พิจารณาด้วยครับ เรื่องการเก็บค่าน้ าเพิ่มขึ้นผมว่าน่าจะชะลอไว้ 
   ก่อนครับ ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณครับท่ีแนะน าแนวทางท่ีดี ครับมีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย 
   เพิ่มเติมครับ เชิญท่านนายกช้ีแจงเพิ่มเติมครับ 
นายกเทศมนตรีฯ   ครับขอบคุณท่านประธานครับ ผมก็ขอขอบคุณท่าน สท.อภิเชษฐ มากครับใน 
   ส่วนนี้ ผมได้น าเสนอ ผอ.กอง ในมาตรการในการประหยัดค่าไฟ ทาง ผอ.กองช่างบอกว่า
   พลังงานแสงอาทิตย์ ถ้าได้ผลจริงผมจะน าเสนอเทศบัญญัติในปีต่อไป และจะท าไปทีละ 
   บ่อๆ ผลสุดท้ายก็จะเป็นการประหยัดค่าไฟ ผมขอความเห็นท่านในสภาเอาเฉพาะข้อ 
   สุดท้ายนะครับ ถ้าใช้น้ า ๑๐๐ หน่วยขึ้นไปเป็น ๗.๕๐ บาท ขอมติท่ีประชุมขอความ 
   เห็นชอบตรงนี้ จะได้มีการแก้ไขปรับปรุงแก้ไข คนท่ีใช้น้ าเยอะจะได้ประหยัดลง ขอบคุณ 
   ครับ 
สท.นิคม จันทร์ทอง  ครับขออนุญาตครับ ท่านประธานผมเห็นว่าไม่จ าเป็นต้องขึ้นค่าน้ า ในสภาวะ 
   แบบนี้ เพราะข้าวของแพง ท่านควรพิจารณาดูนะครับ ค่าน้ าควรใช้ราคาเดิมไปก่อน เพื่อ
   แบ่งเบาภาระให้ชาวบ้าน ก็ขอฝากท่านสมาชิกช่วยพิจารณาด้วยครับ ขอบคุณครับ 
สท.สุเทพ เกตุทองมา  ครับขออนุญาตท่านประธาน ผมขอเสนอแนะนิดหนึ่งครับอย่างท่ีท่านนายกว่า 
   น่าจะเป็นไปได้อยู่ เพราะว่าคนท่ีใช้น้ า ๑๐๐ หน่วยขึ้นไปน่าจะมีศักยภาพในการช าระ ใน
   ส่วนของชาวบ้านผมไม่เห็นด้วย ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ   ครับมีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มอีกขอเชิญครับ... หากไม่มีขอมติท่ี 
   ประชุมครับ  
 

มติที่ประชุมสภา   -เห็นชอบเทศบัญญัติ เรื่อง การใช้น้ าประปาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
   เห็นชอบ – เสียง /ไม่เห็นชอบ  ๑๑  เสียง /งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาฯ) 

             /ระเบียบวาระ...... 

 



-๗- 

ระเบียบวาระท่ี ๖  เร่ืองอื่นๆ 
ประธานสภาฯ   ครับเรียนเชิญท่านสมาชิกอภิปรายครับ 
สท.สุเทพ เกตุทองมา  ครับผมมีเรื่องเสนอคือมีเกษตรกรท่านหนึ่งเขาย้ายมาอยู่ท่ีนี่ไม่มีท่ีอยู่อาศัยและไม่
   มีท่ีดินท ากินคือนายมนัส สวาท เมียแก่เป็นคนพิการด้วย ก็ฝากให้มาเสนอว่าจะมีแนวทาง
   ช่วยเหลือในส่วนใดได้บ้าง เรื่องท่ีสองมีประชาชนมาเสนอเรื่องเสาไฟท่ีทางเทศบาลได้ท า 
   คอนกรีตอยู่หน้า รพ.สต.เชียงกลม ท าให้เสาไฟเสียหาย ๒ ต้น ชาวบ้านกลัวว่าจะหักโค่น 
   ลงมาอาจท าให้เกิดอันตรายได้ เพราะทางเทศบาลเป็นต้นเหตุท่ีท าให้เสาไฟหัก เทศบาล 
   จะแก้ไขยังไง และเรื่องท่ีสามเรื่องไฟไหม้ท่ีบ้านนา ทางเทศบาลเราจะมีการช่วยเหลือได้ 
   อย่างไร เร่งด่วนหน่อยครับ อยากให้ทางเทศบาลของเราไปช่วยเหลือเขาบ้างอยากให้ 
   พิจารณาด้วยครับ ขอบคุณครับ  
สท.แก่นเพชร วชิรสัจจานนท์ ครับกราบเรียนท่านประธาน สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผม 
   นายแก่นเพชร วชิรสัจจานนท์ สมาชิกสภา เขต ๑ ครับผมเสนอนางกชกร จุลทา ท่านไม่ 
   มีท่ีอยู่อาศัย เพราะอาศัยอยู่ตามกระต๊อบ ข้าวจะกินยังไม่มี และแฟนแกเป็นคนพิการด้วย
   ครับ อยากจะเรียนถามทางเทศบาลว่ามีอะไรจะช่วยเหลือได้บ้าง ผมขอฝากท่านประธาน 
   และคณะเจ้าหน้าท่ีทุกท่าน เพราะต้องช่วยเหลือเป็นการเร่งด่วน ผมก็ฝากด้วยครับ 
สท.อภิเชษฐ ทิธะ   ครับกราบเรียนท่านประธาน สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผม 
   นายอภิเชษฐ ทิธะ สมาชิกสภา เขต ๒ เรื่องท่ีหนึ่งเรื่องทางเทศบาลเราไปใช้พื้นท่ีของวัดใน
   การมองดูแล้วมันไม่มีรั้วรอบขอบชิด รก เครื่องท่ีไปติดต้ังใหม่ก็ไม่มีหลังคาครอบอะไร บาง
   ทีมีเยาวชนเข้าไปในพื้นท่ี อาจท าให้เสียหาย ผมฝากเรื่องของการกันพื้นท่ี การรักษาความ
   สะอาด การดูแลรักษาให้มันชัดเจน  เรื่องท่ีสองเรื่องการขอเสาไฟของชาวบ้านรายนาย 
   อ าไพ ทาติด และซอยดงโป่ง เรื่องท่ีสามเรื่องท่อระบายน้ าตรงใกล้ร้านช่างเป็ดมันเริ่มอุด 
   ตันช่วยพิจารณาการลอกรางระบายน้ า และอีกท่ีบ้านนายมุณี หมั่นยม น้ าจากวัดแสงอรุณ
   กับบ้านนาจะไหลบรรจบลงตรงนั้น แล้วจุดท่ีมันออกมันไม่มีท่อระบายน้ าต่อซึ่งเป็นพื้นท่ี 
   ส่วนบุคคล ซึ่งท าให้เกิดความเสียหาย ยังไงก็ฝากด้วยครับขอบคุณครับ 
นายบัว บุตรโคตร  เรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  ผมมีเรื่องท่ีจะ 
(ผญ.บ้านเชียงกลม) ติดตามโครงการท่ีได้น าเสนอไว้โครงการแรกโครงการปรับปรุงเหมืองส่งน้ าฝายตู้สิงห์ เรื่อง
   ท่ีสองโครงการปรับปรุงซ่อมแซมติดไฟติดพัดล่มท่ีวัดป่าธรรมเสนาและเรื่องท่ีสามโครงการ
   ปรับปรุงซ่อมแซมฝายน้ าล้นฝายบ้านนางแหลงอยากทราบว่าด าเนินการไปกี่เปอร์เซ็นต์ 
   แล้ว และโครงการท่ีจะเสนอเพิ่มเติมคือบ่อบ าบัดไขมัน เบ้ืองต้นจะให้ถือปฏิบัติในพื้นท่ี 
   เทศบาลต าบลเชียงกลมเพราะมีห้วยกลมไหลผ่าน เพื่อไม่ให้เกิดมลพิษในล าห้วยผู้ท่ีอาศัย
   อยู่ตามล าห้วยควรจะมีบ่อบ าบัดนี้เพื่อไม่ให้ปล่อยน้ าเสียลงล าห้วย ผมมีเรื่องท่ีจะเสนอ 
   เพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
นายประดิษฐ์ จันทะพันธ์  ครับผมมีเรื่องท่ีจะติดตามเรื่องประปาวัดป่าศรีเจริญชัย ซึ่งบ่อเดิมทางวัดก็จะได้
(ผญ.บ้านกลาง)  ต่อท่อจากบ่อเก่าไว้ใช้ในวัด ก่อนท่ีจะใช้บ่อใหม่อยากให้เจ้าหน้าท่ีไปต่อให้ทางวัดด้วยเรื่อง 
   ท่ีสองเรื่องก็ติดตามงานเหมือนกัน เรื่องโครงการซ่อมแซมซอยหน้าบ้านผู้ช่วยสมนึก  
   พอจะมีงบซ่อมแซมไหมครับ เพราะเป็นซอยตันและตรงกลางซอยมันเป็นแอ่ง ผมว่าถ้าใช้
   งบท่ีซ่อมแซมซ่อมก็คงใช้ไม่เกิน ๓ คิว ในการซ่อมคอนกรีต ผมขอฝากท่านด้วยนะครับ  
   เรื่องท่ีสามคือผมขอขอบคุณทางทีมบริหาร ท่านสมาชิกสภา และเจ้าหน้าท่ีทุกท่านเรื่อง 
   โครงการคลองส่งน้ าดาดคอนกรีตฝายนาตาหรั่ง ท่ีท าให้โครงการนี้เกิดขึ้นมาเนื่องจากต้อง
             /ประเมินราคาใหม่..... 



-๘- 
 

   เรื่องท่ีส่ีเรื่องเกี่ยวกับความเดือดร้อนของชาวบ้านเรื่องเหตุวางเพลิง วันนั้นผมได้ไปอ าเภอ
   และได้ปรึกษาหารือว่าจะมีแนวทางไหนท่ีจะช่วยได้บ้าง ทางปลัดแนะน าว่าทางเทศบาลได้
   ต้ังงบประมาณไว้ก็สามารถช่วยได้ เขาเป็นบรรเทาความเดือดร้อนก็สามารถช่วยได้ ก็ 
   อยากให้ทางเทศบาลได้พิจารณาบรรเทาความเดือดร้อนตามเห็นสมควรเป็นส่ิงท่ีดีต่อจิตใจ
   ของผู้ท่ีได้รับความเดือดร้อนและหน่วยงาน ครับขอบคุณครับ 
นายจ านง ส้านสิงห์  ครับเรียนท่านประธานท่ีเคารพ ทีมบริหารและสมาชิกสภาทุกท่านผมนายจ านง 
(ผญ.บ้านปางคอม) ส้านสิงห์ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ ๖ ต้องขอบคุณนะครับท่ีได้เชิญผมมาในวันนี้ ผมก็ไม่มีอะไร 
   มากมายนะครับเพราะบ้านปางคอมผมได้ฝากท่าน สท. ทุกท่านและคงจะส าเร็จลุล่วงทุก
   เรื่องครับ ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ     ครับเชิญท่านนายกช้ีแจงครับ 
นายกเทศมนตรีฯ   ครับผมขอช้ีแจงท่าน สท. ท่านผู้น าชุมชนทุกหมู่บ้านครับ ผมเห็นแล้วว่าท่านก็ 
   ห่วงใยประชาชนเป็นอย่างดี ค าว่าเทศบาล เทศบาลมีหน้าท่ีบริการท่ีดี ไม่ว่าจะเป็น 
   ผู้สูงอายุ คนพิการ บริการท่ีดีแก้ไขปัญหาพัฒนาท้องถิ่น พัฒนาให้มันดีขึ้น ท่าน สท.เป็น 
   ผู้น าท่ีดีเพื่อเป็นตัวแทนชาวบ้าน แต่ถ้าอยากให้ดีจริงๆ ท่านมาเขียนค าร้องไว้เพื่อท่ีเป็น 
   หลักฐานท่ีดี ในเรื่องท่ีท าตามระเบียบนี่คือเรื่องไฟฟ้า ไฟส่องทาง ถนนสายใหญ่ท าตาม 
   ระเบียบ ให้ท่านเขียนค าร้องมาเทศบาลจะส่งต่อให้ เรื่องความยากจน ทางราชภัฏเลยได้มี
   โครงการวิจัยและจะมีแนวทางช่วยเหลือเพื่อประกอบอาชีพหลายโครงการ และของ 
   อ าเภอมีแนวทางช่วยเหลืออีกส่วนหนึ่ง ในส่วนอื่นเรื่องซ่อมแซมนั้นวัดป่าบ้านปางคอม 
   และเชียงกลมนั้น รายละเอียดนั้นกองช่างได้จัดการแล้วรอด าเนินการครับ ในเรื่องการ 
   ซ่อมแซมถนนมียางมะตอยของเทศบาลซ่อมแซมไปเรื่อยๆ ส่วนเรื่องไฟไหม้ผมได้คุยกันกับ
   ทางเจ้าหน้าท่ีเหมือนกัน ว่าในกรณีมีคู่กรณีว่าจะต้องท าอย่างไร ผมจะได้น าเข้าสภา และ
   พอจะมีช่วยส่วนไหนได้บ้าง ต้องไปดูรายละเอียดก่อนว่าจะช่วยตรงไหนได้บ้าง ครับผมมี 
   เรื่องจะช้ีแจงเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ครับเรียนท่านประธาน สมาชิกสภา ผมขอสอบถามเพิ่มเติมครับว่านายกชกร มี 
   ท่ีดินเป็นของตัวเอง บ้านของตัวเองไหมครับ 
สท.แก่นเพชร วชิรสัจจานนท์ ครับนางกชกร มีท่ีดินเป็นของตัวเอง แต่ไม่มีบ้านครับ ตอนนี้แก่อาศัยอยู่ท่ีบ้าน 
   ผมไปก่อน รอทางเทศบาลหรือหน่วยงานของรัฐช่วยเหลือ บางทีลูกสาวผมต้องการท า 
   กิจการกลัวแกไม่มีท่ีอยู่ครับ อย่างน้อยผมก็ขอฝากให้ดูแลหน่อยครับ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ครับท่ีผมถามคือกรณีท่ีเราขอความช่วยเหลือได้ในกรณีปัญหาความยากจนต้องมี
   ท่ีดิน มีบ้านเลขท่ี ท่ีเราจะเข้าไปปรับปรุงซ่อมแซม ถ้าไม่มีบ้านเราไม่รู้ว่าจะไปปรับปรุง 
   ซ่อมแซมแก้ไขยังไง ผมจึงเรียนในท่ีประชุมให้ทราบครับ ว่าการท่ีเราจะไปสร้างและ 
   ซ่อมแซมให้ยังไง ขอน าเรียนต่อท่ีประชุมครับ 
นายเกษม ศรีภูมิ   ครับท่านประธานครับเรื่องเสาไฟนี้เรายังไม่ได้ด าเนินการแก้ไข คือเราเพราะยังไม่ 
(รก.ปลัดเทศบาลฯ) มีงบประมาณเพื่อด าเนินการ เรายังหางบประมาณอยู่นะครับ ส่วนซอยดงโป่งไม่ทราบว่า 
   เขียนค าร้องมาหรือยังครับ ต้องรองบประมาณเหมือนกันครับ 
สท.ส าราญ อ ามะลา  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหารและผู้น าทุกท่าน ดิฉันนาง 
   ส าราญ อ ามะลา สมาชิกสภา เขต ๑ ได้รับเรื่องร้องเรียนจากอดีตประธานสภานายรัญดร 
   แสงโสดา เรื่องรางระบายน้ าท่านอยากให้ทางเทศบาลท ารางระบายน้ าฝ่ังบ้านของท่าน 
          /เพราะมีอยู่ฝ่ังเดียว......  
  



 







รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
สมัยสามัญ  สมัยที่ ๓ คร้ังที่  ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ วันที่  ๑๑  สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๕ เวลา  ๐๙.๓๐ น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
...................................................................................... 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหนง่ ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

สมาชิกสภาฯ 
๑ นายอุไทย  แก้วบุดดี ประธานสภาเทศบาลฯ อุไทย  แก้วบุดดี  
๒ นางสุภาภรณ์  น้อยดา รองประธานสภาเทศบาลฯ สุภาภรณ์  น้อยดา  
๓ นายธนกร  พรมหาราช สมาชิกสภาเทศบาลฯ ธนกร  พรมหาราช  
๔ นายสมพงษ์  จันพิลา สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมพงษ์  จันพิลา  
๕ นายแก่นเพชร วชิรสัจจานนท์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ แก่นเพชร วชิรสัจจานนท์  
๖ นางส าราญ  อ ามะลา สมาชิกสภาเทศบาลฯ ส าราญ  อ ามะลา  
๗ นายอดิศักด์ิ  โสกันทัด สมาชิกสภาเทศบาลฯ อดิศักด์ิ  โสกันทัด  
๘ นายนิคม  จันทร์ทอง สมาชิกสภาเทศบาลฯ นิคม  จันทร์ทอง  
๙ นายสุเทพ  เกตุทองมา สมาชิกสภาเทศบาลฯ สุเทพ  เกษทองมา  

๑๐ นายสุรชัย  บุตรโคตร สมาชิกสภาเทศบาลฯ สุรชัย  บุตรโคตร  
๑๑ นายอภิเชษฐ  ทิธะ สมาชิกสภาเทศบาลฯ อภิเชษฐ  ทิธะ  
๑๒ นายอาทิตย์  แวววงษ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ อาทิตย์  แวววงษ์  
๑๓ นางศุภอรรถ  สาริยา ผอ.กองคลัง ศุภอรรถ  สาริยา เลขานุการสภาฯ 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหนง่ ลายมือชื่อ หมายเหต ุ
๑ นายอุดร  วังคีรี นายกเทศมนตรี อุดร  วังคีรี  
๒ นายมนตรี  ศรีเมืองแก้ว รองนายกเทศมนตรี มนตรี  ศรีเมืองแก้ว  
๓ นายอุดร  ไชยจงมี รองนายกเทศมนตรี อุดร  ไชยจงมี  
๔ นายก้าน  สมผกา ท่ีปรึกษานายกฯ นายก้าน  สมผกา  
๕ นางสุภัชญา  พันผุย เลขานุการนายกฯ สุภัชญา  พันผุย  
๖ นายเกษม  ศรีภูมิ ผอ.กองช่าง  เกษม  ศรีภูมิ รก.ปลัดเทศบาลฯ 
๗ นายสรัล  หองทองคาน หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล สรัล  หองทองคาน  
๘ นางกมลรัตน์  สุวรรณชาติ นักวิชาการเงินฯ กมลรัตน์  สุวรรณชาติ รก.ผอ.กองการประปา 
๙ นางสะอาด  วินานนท์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สะอาด  วินานนท์  

๑๐ นางอิศริยา  วรนาม นักจัดการงานท่ัวไป อิศริยา  วรนาม รก.ผอ.กองสาธารณสุขฯ 

๑๑ นายบัว  บุตรโคตร ผู้ใหญ่บ้านเชียงกลม บัว  บุตรโคตร  
๑๒ นายประดิษฐ์  จันทะพันธ์ ผู้ใหญ่บ้านกลาง ประดิษฐ์  จันทะพันธ์  
๑๓ นายจ านง  ส้านสิงห์ ผู้ใหญ่บ้านปางคอม จ านง  ส้านสิงห์  
๑๔ นางสะอาด  วินานนท์ นักวิเคราะห์นโยบายฯ สะอาด  วินานนท์  
๑๕ นางพัชรี  โสประดิษฐ นักประชาสัมพันธ์ พัชรี  โสประดิษฐ  
๑๖ นางสาวทัศนีย์  บุตรโคตร ผู้ช่วยนักวิชาการเกษตร ทัศนีย์  บุตรโคตร  
๑๗ นายเอกชัย  ทาติด ผู้ช่วยนักวิชาการท่องเท่ียว เอกชัย  ทาติด  
๑๘ นายวิชธวัช  ผิวศิริ ผช.นักวิเคราะห์นโยบายฯ วิชธวัช  ผิวศิริ  
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เร่ิมประชุม  เวลา  ๐๙.๓๐ น. 

 เมื่อท่ีประชุมพร้อมกันแล้ว นายอุไทย  แก้วบุดดี ประธานสภาฯ ได้ตรวจดูจ านวน
สมาชิกสภาฯ ซึ่งอยู่ในห้องประชุมฯ เมื่อเห็นว่าครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาฯ จุดธูป
เทียนบูชาพระรัตนตรัย และกล่าวเปิดการประชุมสภาฯ ด าเนินการประชุมตามระเบียบ
วาระ ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่ ๑  เร่ืองประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ   -กล่าวสวัสดีท่านสมาชิกสภา  คณะผู้บริหารและ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้ 
   วันท่ี ๑๑  สิงหาคม  ๒๕๖๕ เป็นการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี  ๑ 
   ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ มีสมาชิกสภามาประชุม ๑๒ คน มาครบทุกคนครับ ไม่น้อยกว่ากึ่ง
   หนึ่งครบองค์ประชุมครับ 
    -ครับมีเจ้าหน้าท่ีย้ายมาใหม่ นายเอกสิทธิ์ กาญจนรัตน์ ต าแหน่ง เจ้าพนักงาน 
   ธุรการปฏิบัติการ  ย้ายมาจากองค์การบริหารส่วนต าบลสนามจันทร์ เชิญแนะน าตัวครับ 
นายเอกสิทธิ์ กาญจนรัตน์  -ครับนายเอกสิทธิ์ กาญจนรัตน์ ต าแหน่ง เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติการ  ย้ายมา
   จากองค์การบริหารส่วนต าบลสนามจันทร์ รับผิดชอบในส่วนของกองคลัง พัฒนาชุมชน  
   งานนิติการ ผมจะต้ังใจน าความรู้ความสามารถมาปฏิบัติงานราชการของทางเทศบาล 
   ต าบลเชียงกลมให้เกิดประโยชน์สูงสุดครับ ขอบคุณครับ 
ท่ีประชุม   -รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เร่ืองรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ   -๒.๑ รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๒   
   ครั้งท่ี ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕  เมื่อวันท่ี  ๒๕  พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖๕ 
    -ขอเชิญสมาชิกสภาตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมัย 
   สามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕  เมื่อวันท่ี ๒๕ พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖๕ 
   ท่ีฝ่ายเลขานุการฯ ได้จัดท า หากมีข้อความใดท่ีต้องแก้ไขเพิ่มเติม ให้เสนอต่อท่ีประชุมได้ 
   ครับ....หากไม่มีขอมติท่ีประชุม  
มติที่ประชุมสภา เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้ง

ท่ี ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕  เมื่อวันท่ี ๒๕ พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ 

   รับรอง  ๑๑  เสียง/ ไม่รับรอง – เสียง/ งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาฯ) 

ระเบียบวาระที่ ๓   กระทู้ถาม  
 -ไม่มี 

 

ระเบียบวาระท่ี ๔   เร่ืองที่คณะกรรมการที่สภาท้องถ่ินต้ังขึ้นพิจารณาเสร็จสิ้น  
 -ไม่มี 

 

ระเบียบวาระท่ี ๕   เร่ืองที่เสนอใหม่ (เร่ืองพิจารณา) 
ประธานสภาฯ    -๕.๑ ญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย เร่ือง เทศบัญญัติ 
   งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ (วาระแรก ขั้นรับหลักการ) 
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    -ขอเชิญเลขานุการสภาฯ แจ้งระเบียบปฏิบัติขั้นตอนการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
   ให้สภาทราบครับ 
เลขานุการสภาฯ    -เรียนประธานสภาท่ีคารพ ญัตติการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
   ประจ าปี  งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  ของเทศบาลต าบลเชียงกลม  ตามระเบียบ 
   กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ (แก้ไขเพิ่มเติม 
   พ.ศ. ๒๕๕๔) 
   ข้อ ๕๘ ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ ให้ผู้บริหารท้องถิ่นยื่นต่อสภาท้องถิ่นตามแบบ 
   และวิธีการภายในระยะเวลาท่ีก าหนดไว้ในระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ 
   งบประมาณ 
   ข้อ ๔๕ ญัตติร่างข้อบัญญัติท่ีประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ท่ีประชุม 
   สภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว 
   ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจ านวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ท่ีอยู่ใน
   ท่ีประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้ เมื่อท่ีประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว
   แล้ว การพิจารณาวาระท่ีสองนั้นให้ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา 
   โดยให้ประธานท่ีประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
   ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการ 
   พิจารณาวาระท่ีสอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบส่ีช่ัวโมงนับ
   แต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น 
   ข้อ ๕๙ การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ จะกระท าได้เฉพาะการขอลดรายจ่าย 
   หรือการขอลดจ านวนเงินท่ีขออนุญาตจ่าย และต้องมีจ านวนสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง 
   เช่นเดียวกับการเสนอญัตติค าแปรญัตติให้เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือต่อประธาน  
   คณะกรรมการแปรญัตติภายในระยะเวลาท่ีสภาท้องถิ่นก าหนด 
   ข้อ ๖๐ ห้ามไม่ให้แปรญัตติรายจ่ายข้ึนใหม่ หรือเพิ่มเติมรายจ่าย หรือเปล่ียนแปลง 
   ความประสงค์ของจ านวนเงินท่ีขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้รับค ารับรองจากผู้บริหาร 
   ท้องถิ่น หรือค าแปรญัตตินั้นผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ 
   ข้อ ๖๑ ห้ามไม่ให้แปรญัตติในรายการและจ านวนเงินซึ่งมีข้อผูกพันอย่างใดอย่างหนึ่ง 
   ดังต่อไปนี้ 
   (๑) ดอกเบ้ียและเงินส่งใช้ต้นเงินกู้ 
   (๒) รายจ่ายซึ่งเป็นจ านวนเงินท่ีต้องจ่ายตามกฎหมาย 
   ถ้ามีปัญหาว่า รายจ่ายรายการใดมีข้อผูกพันตามวรรคหนึ่งหรือไม่ ให้ประธานสภา 
   ท้องถิ่นเป็นผู้วินิจฉัยช้ีขาด 
   ข้อ ๖๒ เมื่อได้อภิปรายไปพอสมควรแล้ว ถ้าสมาชิกสภาท้องถิ่นเสนอญัตติขอให้ปิด 
   อภิปราย เพื่อให้ลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณหรือไม่ หรือส่งให้ 
   คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณาก่อนรับหลักการ ต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่ 
   น้อยกว่าหนึ่งในสามของสมาชิกสภาท้องถิ่นที่อยู่ในท่ีประชุม 
   ข้อ ๑๐๓ คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี ๒ ประเภท คือ 
   (๑) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคน 
   แต่ไม่เกินเจ็ดคน 
   (๒) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลท่ีไม่ได้เป็น 
   สมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
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   ข้อ ๑๐๔ คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มีหน้าท่ีกระท ากิจการหรือพิจารณาสอบสวนเรื่อง 
   ใดๆอันอยู่ในกิจการของสภาท้องถิ่น แล้วรายงานต่อสภาท้องถิ่น 
   ข้อ ๕o เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้นตาม 
   ร่างเดิม และตามท่ีมีการแก้ไขเพิ่มเติม พร้อมท้ังรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อ 
   ประธานสภาท้องถิ่นรายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่า ได้มีหรือไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติม 
   ในตอนหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการ 
   แปรญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการ 
   สงวนค าแปรญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่น 
   ไม่น้อยกว่ายี่สิบส่ีช่ัวโมงก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน 
   ให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพื่อแถลงประกอบรายงาน 
   หรือช้ีแจงข้อสงสัยต่าง ๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น 
   ข้อ ๕๒ การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระท่ีสาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ท่ีประชุม 
   สภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร ในการพิจารณาวาระนี้ ให้ 
   ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 
    -ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการ 
   พิจารณาวาระท่ีสอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบส่ีช่ัวโมงนับ
   แต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น การพิจารณาร่าง 
   ข้อบัญญัติในวาระท่ีสาม ไม่มีการอภิปราย ในการพิจารณาวาระนี้ ให้ท่ีประชุมสภาท้องถิ่น
   ลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 
    -จะแบ่งเป็น ๓ วาระค่ะ วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ สภาพิจารณารับหลักการแห่ง 
   ร่างเทศบัญญัติท่ีนายกเทศมนตรีเสนอ วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ สภาเลือกคณะกรรมการ 
   แปรญัตติเพื่อท าหน้าท่ีรับค าแปรญัตติและรายงานผลการแปรญัตติให้สภาพิจารณา วาระ
   ท่ี ๓ ขั้นลงมติ สภาพิจารณาลงมติเห็นชอบร่างเทศบัญญัติหรือไม่ค่ะ 
ประธานสภาฯ   -ขอบคุณเลขานุการสภา ขอเชิญนายกเทศมนตรี เสนอญัตติการพิจารณาร่างเทศ 
   บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ของเทศบาลต าบลเชียง 
   กลมต่อท่ีประชุมครับ 
นายกเทศมนตรี   -เรียนประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  กระผมนายอุดร  วังคีรี 
   นายกเทศมนตรีต าบลเชียงกลม  ขอเสนอญัตติการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
   รายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ของเทศบาลต าบลเชียงกลม(วาระท่ี ๑ ขั้นรับ
   หลักการ) ต่อท่ีประชุมสภา ดังนี้ ตามมาตรา ๖๐ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ 
   แกไ้ขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๑๓) พ.ศ. ๒๕๕๒ ประกอบด้วยกับข้อ ๒๓ แห่งระเบียบ 
   กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ 
   แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับท่ี (๒ และ ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ ก าหนดให้เทศบาลมีอ านาจตราเทศบัญญัติ
   โดยไม่ขัดหรือแย้งต่อกฎหมาย เพื่อใช้ในการปฏิบัติตามหน้าท่ีของเทศบาลตามกฎหมาย 
   และผู้บริหารเทศบาลจะต้องเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
   งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ต่อสภาเทศบาล ภายในวันท่ี ๑๕ เดือนสิงหาคม ของ  
   ปีงบประมาณนั้น บัดนี้ผู้บริหารเทศบาลต าบลเชียงกลม ได้ด าเนินการจัดท าร่างเทศ 
   บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เสร็จแล้ว โดยจัดท า 
   งบประมาณแบบสมดุล ซึ่งประมาณการรายจ่าย ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  
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   จ านวนท้ังส้ิน ๕๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท (ห้าสิบห้าล้านบาทถ้วน) รายละเอียดตามร่างเทศ 
   บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ท่ีส่งให้สมาชิกสภาทุกท่าน 
   จึงเรียนเสนอต่อสภาเทศบาลต าบลเชียงกลมเพื่อโปรดพิจารณาต่อไป กระผมขอแถลง 
   งบประมาณประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ครับ 
    -เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม บัดนี้ ถึงเวลา
   ท่ีผู้บริหารท้องถิ่นของเทศบาลต าบลเชียงกลม จะได้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณราย 
   จ่ายประจ าปีต่อสภาเทศบาลต าบลเชียงกลมอีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้ ผู้บริหาร 
   ท้องถิ่นเทศบาลต าบลเชียงกลม จึงขอช้ีแจงให้ท่านประธานและสมาชิกทุกท่านได้ทราบถึง
   สถานะการคลัง ตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการด าเนินการ ในปีงบประมาณ พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดังต่อไปนี้ 
   ๑. สถานะการคลัง ๑.๑ งบประมาณรายจ่ายท่ัวไป ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ณ วันท่ี 
   ๓๐ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ ดังนี้ เงินฝากธนาคาร ๒๖,๒๕๙,๔๖๖.๕๐ บาท เงินสะสม  
   ๓๒,๒๗๔,๕๑๓.๙๕ บาท เงินทุนส ารองเงินสะสม ๑๑,๕๐๔,๒๖๕.๓๒ บาท ๑.๒ เงินกู้คง
   ค้าง ๕,๔๓๕,๐๑๑.๗๖ บาท 
   -๒. การบริหารงบประมาณ ในปีงบประมาณ ๒๕๖๔  
   (๑) รายรับจริง ๔๙,๑๔๘,๖๔๒.๕๒ บาท ประกอบด้วย หมวดภาษีอากร ๒๒๖,๙๐๕.๓๖ 
   บาท หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต ๑๑๕,๗๗๘.๘๕ บาท หมวดรายได้จาก
   ทรัพย์สิน ๑๒๔,๗๙๗.๑๘ บาท หมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและการพาณิชย์  -  บาท 
   หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด ๑๑๖,๙๖๖.๐๐ บาท หมวดรายได้จากทุน - บาท หมวดภาษีจัดสรร 
   ๒๒,๖๓๗,๖๑๓.๘๘ บาท หมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป ๒๕,๙๒๖,๕๘๑.๒๕ บาท (๒) เงิน 
   อุดหนุนท่ีรัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ ๗,๗๑๑,๙๖๒.๙๙ บาท (๓) รายจ่ายจริง  
   ๔๗,๖๙๗,๑๓๙.๒๒ บาท ประกอบด้วย งบกลาง ๑๔,๑๔๓,๙๑๕.๗๘ บาท งบบุคลากร  
   ๑๘,๔๖๒,๐๑๗ บาท งบด าเนินงาน ๙,๖๓๓,๕๑๙.๘๗ บาท งบลงทุน ๒,๑๒๒,๓๙๕ บาท 
   งบเงินอุดหนุน ๓,๓๓๕,๒๙๑.๕๗ บาท งบรายจ่ายอื่น  -  บาท (๔) รายจ่ายท่ีจ่ายจาก 
   เงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ ๓๒๑,๘๘๔ บาท (๕) มีการจ่ายเงินสะสมเพื่อ
   ด าเนินการตามอ านาจหน้าท่ี ๑๐๐,๐๐๐ บาท รายจ่ายท่ีจ่ายจากเงินทุนส ารองเงินสะสม 
   ๑,๒๔๘,๕๐๐ บาท รายจ่ายท่ีจ่ายจากเงินกู้ - บาท 
   -การประมาณการรายรับ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ โดยใช้เกณฑ์รายรับ ๒๕๖๔ 
   และประมาณการปี ๒๕๖๕ เป็นเกณฑ์ประกอบประมาณการ ๒๕๖๖ (รายได้จัดเก็บเอง) 
   ประกอบด้วย หมวดภาษีอากร ๓๒๐,๐๐๐ บาท หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และ 
   ใบอนุญาต ๑๐๓,๐๐๐ บาท หมวดรายได้จากทรัพย์สิน ๒๐๕,๐๐๐ บาท หมวดรายได้เบ็ด
   เตล็ด ๑๗๐,๐๐๐ บาท รวมรายได้จัดเก็บเอง ๗๙๘,๐๐๐ บาท (รายได้ท่ีรัฐบาลเก็บแล้ว 
   จัดสรรให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น)ประกอบด้วย หมวดภาษีจัดสรร ๒๓,๒๕๐,๐๐๐  
   บาท รวมรายได้ท่ีรัฐบาลเก็บแล้ว จัดสรรให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ๒๓,๒๕๐,๐๐๐  
   บาท (รายได้ท่ีรัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น) หมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป  
   ๓๐,๙๕๒,๐๐๐ บาท รวมรายได้ท่ีรัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ๓๐,๙๕๒,
   ๐๐๐ บาท รวม การประมาณการรายรับ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เป็นเงิน 
   ๕๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
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   -การประมาณการรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ โดยใช้ เกณฑ์รายจ่ายจริง
   ปี ๒๕๖๔ และประมาณการปี ๒๕๖๕ เป็นเกณฑ์ประกอบประมาณการรายจ่ายปี ๒๕๖๖ 
   จ่ายจากงบประมาณ ประกอบด้วย งบกลาง ๑๖,๓๓๗,๒๑๐ บาท งบบุคลากร   
   ๒๑,๓๐๐,๔๙๐ บาท งบด าเนินงาน ๙,๙๗๖,๒๐๐ บาท งบลงทุน ๓,๖๓๐,๑๐๐บาท งบ 
   เงินอุดหนุน ๓,๗๕๖,๐๐๐ บาท รวมการประมาณการรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ เป็นเงิน ๕๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
   -น าเสนอประกอบการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
   พ.ศ. ๒๕๖๖ ของเทศบาลต าบลเชียงกลมต่อท่ีประชุมสภาครับ 
ประธานสภาฯ   -ขอขอบคุณท่านนายกท่ีช้ีแจงสถานะการคลัง และส่วนท่ีเกี่ยวข้องประกอบการ 
   จัดท าร่างเทศบัญญัติฯ ปี ๒๕๖๖ ครับ 
    -สมาชิกสภาได้ดูเอกสารประกอบไปด้วยก่อนเข้าประชุมแล้วนะครับ ท่านใดจะ 
   อภิปรายขอเชิญครับ 
สท.นิคม จันทร์ทอง  -เรียนประธานสภาท่ีเคารพ เรื่องงบกลางเบ้ียยังชีพผู้สูงอายุ ปี ๖๕ หกล้านแปด 
   แสน ปี ๖๖ ต้ังเจ็ดล้านเจ็ดแสน ท าไมต้ังขึ้นมาเยอะกว่าปี ๖๕ ครับ 
ผอ.กองคลัง   -เรียนประธานสภาท่ีเคารพ ขอช้ีแจงเรื่องการตั้งงบประมาณเบ้ียยังชีพผู้สูงอายุ 
   นะค่ะ ซึ่งเงินเบ้ียผู้สูงอายุจะมีการขึ้นแบบข้ันบันได เช่น อายุ ๖๐-๖๙ ปี จะได้ ๖๐๐ บาท
   ๗๐-๗๙ ปี จะได้ ๗๐๐ บาท อายุ ๘๐-๘๙ ปี จะได้ ๘๐๐ บาท และอายุ อายุ ๙๐ ปี ขึ้น 
   ไปจะได้ ๑,๐๐๐ บาท และก็จะนับบุคคลท่ีย้ายเข้ามาใหม่ก็จะนับเข้าไปด้วย มีตัวเลขท่ี 
   ชัดเจนท่ีเราได้รับข้อมูลจากทะเบียนราษฎร จึงท าให้งบประมาณท่ีใช้เพิ่มขึ้นด้วยค่ะ 
สท.นิคม จันทร์ทอง  -อยากทราบว่าผู้สูงอายุท่ีเพิ่มขึ้นเรารับไว้แล้วบุคคลท่ีเสียชีวิตเขาได้ตัดออกไหม 
   ครับ  
ผอ.กองคลัง   -ขอช้ีแจงเรื่องงบประมาณเบ้ียผู้สูงอายุ เบ้ียยังชีพคนพิการและเอดส์นะค่ะ  
   เทศบาลมีหน้าท่ีต้ังรับไว้ ส่วนเงินกรมบัญชีกลางมีหน้าท่ีโอนเข้ามาให้ เรามีหน้าท่ีต้ังรับไว้
   แต่ละเดือนเข้าจะโอนเข้าบัญชีให้เป็นรายบุคคลเลย เราไม่ได้เบิกมาแล้วจ่ายเป็นเงินสดค่ะ 
สท.สุรชัย บุตรโคตร  -เรียนท่านประธานท่ีเคารพ ผมอยากสอบถามเรื่องงบประมาณว่างบประมาณ 
   ท่ีต้ังไว้เพียงพอไหม อยากให้ทางผู้บริหารช้ีแจงนิดหนึ่งครับ 
นายกเทศมนตรีฯ   -กราบเรียนท่านประธาน สมาชิกสภาท่ีเคารพ วิธีการก็คือเราจะให้แต่ละกอง 
   น าเสนอขึ้นมาแล้วเราก็รวบรวมมาแล้วเรามาปรึกษากันว่างบประมาณท่ีเสนอขึ้นมานั้นเรา
   น าไปเปรียบเทียบกับงบประมาณท่ีผ่านมาว่าท่ีต้ังไว้นั้นว่าสมดุลกันไหม เราก็มาปรับให้มัน
   ใกล้เคียงกับประมาณการปัจจุบันครับ 
สท.อภิเชษฐ ทิธะ   -เรียนท่านประธาน และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม 
   ประชุมทุกท่านครับ ผมอยากทราบค่าครุภัณฑ์กล้องวงจรปิดชนิดเครือข่ายแบบมุมมอง 
   คงท่ีงบประมาณอยู่ท่ี ๕๕,๐๐๐ บาทผมอยากทราบรายละเอียดเพิ่มเติมครับ 
นักวิเคราะห์นโยบายฯ  -ขออนุญาตช้ีแจงค่ะ ตัวกล้องนี้จะมีมาตรฐานครุภัณฑ์ราคากลางค่ะ จะต้องตรง
   กับรายละเอียดท่ีเราต้ังไว้ค่ะ  
ประธานสภาฯ   -สมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม ขอเชิญครับ...หากไม่มีขอมติท่ีประชุม 
   พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ วาระท่ี ๑ 
   ขั้นรับหลักการ ครับ 
 
 



-๗- 
 

มติที่ประชุมสภา  เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.  
   ๒๕๖๖ ของเทศบาลต าบลเชียงกลม  
   เห็นชอบ ๑๑ เสียง/ ไม่เห็นชอบ - เสียง/ งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภา) 
 

ประธานสภาฯ   -เป็นอันว่าท่ีประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลมมีมติเห็นชอบรับหลักการแห่ง 
   ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ของเทศบาลต าบล 
   เชียงกลมครับ 
นายกเทศมนตรี   -ในนามคณะผู้บริหารขอบคุณสมาชิกสภาท่ีผ่านรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ 
   งบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ของเทศบาลต าบลเชียงกลม 
   เป็นอย่างดี เพื่อน าส่งร่างงบประมาณรายจ่ายประจ าปีผ่านนายอ าเภอเพื่อเสนอให้ผู้ว่า 
   ราชการจังหวัดพิจารณาเห็นชอบต่อไปครับ 
เลขานุการสภาฯ   -ต่อไปสภาเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ๓ - ๗ คน พร้อมก าหนดวันแปรญัตติ 
   และลงมติค่ะ 
สท.สุเทพ เกตุทองมา  -ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติชุดเดิมได้ไหมครับ 
สท.อาทิตย์ แวววงษ์  -ผมขอเสนอชุดเดิมครับและเพิ่มเติมอีก ๒ ท่านได้ไหมครับ 
ประธานสภาฯ   -ได้ครับ สมาชิกสภาท่านใดเห็นเป็นอย่างอื่นขอเชิญครับ.....หากไม่มีขอมติท่ี 
   ประชุมสภาครับ 
มติที่ประชุมสภาฯ  - มีมติเห็นชอบให้เลือกคณะกรรมการแปรญัตติจ านวน ๗ คน เพิ่มเติมจากชุด 
   เดิม ๒ คน ดังนี้ 
 

สท.อาทิตย์ แวววงษ์  -เสนอช่ือนายสุรชัย บุตรโคตร ต าแหน่งสมาชิกสภาฯ  รับรองสองคน คือ 
   สท.สุเทพ เกตุทองมา และสท.อดิศักดิ์ โสกันทัด 
ประธานสภาฯ   -สท.ท่านใดจะเสนอช่ืออื่นหรือไม่ หากไม่มีขอมติท่ีประชุม 
มติที่ประชุมสภาฯ  -เห็นชอบ สท.สุรชัย บุตรโคตร เป็นกรรมการคนท่ี ๖ 
 

สท.แก่นเพชร วชิรสัจจานนท์ -เสนอช่ือนายสุเทพ เกตุทองมา ต าแหน่งสมาชิกสภาฯ รับรองสองคน คือ 
   สท.สุรชัย  บุตรโคตร และสท.ธนากร พรหมหาราช 
ประธานสภาฯ   -สท.ท่านใดจะเสนอช่ืออื่นหรือไม่ หากไม่มีขอมติท่ีประชุม 
มติที่ประชุมสภาฯ  -เห็นชอบ สท.สุเทพ เกตุทองมา เป็นกรรมการคนท่ี ๗ 
 

เลขานุการสภาฯ   -คัดเลือกประธานกรรมการคณะกรรมการแปรญัตติด้วยครับ 
สท.อภิเชษฐ ทิธะ   -ผมเสนอนายนิคม จันทร์ทอง เป็นประธานกรรมการเหมือนเดิมครับ 
ประธานสภาฯ   -สท.ท่านใดจะเสนอช่ืออื่นหรือไม่ หากไม่มีขอมติท่ีประชุม 
มติที่ประชุมสภาฯ  -เห็นชอบ สท.นิคม  จันทร์ทอง เป็นประธานกรรมการคณะกรรมการแปรญัตติ 
 

ประธานสภาฯ   -ท่ีประชุมสภาเห็นชอบเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน ๗ คนครบแล้วครับ 
มติที่ประชุมสภาฯ  -เห็นชอบเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน  ๗  คน รายช่ือดังนี้ 
    ๑.นายนิคม จันทร์ทอง         ต าแหน่งสมาชิกสภาฯ   เป็นประธานกรรมการ 
    ๒.นายแก่นเพชร วชิรสัจจานนท์ ต าแหน่งสมาชิกสภาฯ   เป็นกรรมการ 
    ๓.นายอภิเชษฐ ทิธะ         ต าแหน่งสมาชิกสภาฯ   เป็นกรรมการ 
    ๔.นายธนกร พรหมหาราช        ต าแหน่งสมาชิกสภาฯ   เป็นกรรมการ 
    ๕.นายสุรชัย บุตรโคตร            ต าแหน่งสมาชิกสภาฯ   เป็นกรรมการ 
    ๖.นายสุเทพ เกตุทองมา          ต าแหน่งสมาชิกสภาฯ   เป็นกรรมการ 



-๘- 
 

    ๗.นายอาทิตย์ แวววงษ์         ต าแหน่งสมาชิกสภาฯ   เป็นกรรมการ/ เลขาฯ 
ประธานสภาฯ    -ขอเชิญเลขานุการสภาช้ีแจงขั้นตอนแปรญัตติและลงมติ และขอเชิญสภาก าหนด
   วันยื่นแปรญัตติและลงมติครับ 
เลขานุการสภาฯ   -ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
   ๒๕๔๗ (แก้ไขเพิ่มเติม พ.ศ. ๒๕๕๔) ข้อ ๔๕ ก าหนดการพิจารณาร่างเทศบัญญัติเป็น ๓ 
   วาระ คือวาระแรกขั้นรับหลักการ วาระท่ีสองขั้นแปรญัตติ และวาระท่ีสามข้ันลงมติ โดย 
   วาระขั้นแปรญัตติก าหนดการยื่นค าแปรญัตติไม่น้อยกว่า ๒๔ ช่ัวโมง ดังนั้น ช่วงเวลายื่น  

 

   ค าแปรญัตติไม่น้อยกว่า ๒๔ ช่ัวโมง วันละ ๘ ช่ัวโมง ช่วงเวลา ๐๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น. รวม 
   ๓ วัน คือ ๑๒ - ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๕/ ก าหนดวันประชุมคณะกรรมการแปรญัตติในวันท่ี 
   ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๕/ และก าหนดการพิจารณาวันแปรญัตติวาระท่ี ๒ และการพิจารณา 
   ลงมติวาระท่ี ๓ ในวันท่ี ๑๘ สิงหาคม ๒๕๖๕ น าเสนอสภาพิจารณาค่ะ 
ประธานสภาฯ   -มีสมาชิกสภาท่านใดเห็นเป็นอย่างอื่นไหมครับ..หากไม่มี ขอมติท่ีประชุมสภา 
   ก าหนดวนัยื่นแปรญัตติและลงมติครับ 
มติที่ประชุมสภาฯ เห็นชอบก าหนดวันยื่นขอแปรญัตติ ระหว่างวันท่ี ๑๒ – ๑๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕  
   ช่วงเวลาแต่ละวัน ๑๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม/ วัน
   ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติวันท่ี ๑๕ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ เวลา เวลา ๐๙.๓๐ น. ณ 
   ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม/ และวันแปรญัตติวาระท่ี ๒ และลงมติวาระท่ี ๓ 
   วันท่ี ๑๘ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ เวลา ๐๙.๓๐ น. ณ หอ้งประชุมสภาเทศบาลต าบล 
   เชียงกลม 
   เห็นชอบ ๑๑ เสียง/ ไม่เห็นชอบ - เสียง/ งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภาฯ) 
 

ประธานสภาฯ   -เป็นอันว่าท่ีประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลมมีมติเห็นชอบก าหนดวันยื่นขอ 
   แปรญัตติ ระหว่างวันท่ี ๑๒ - ๑๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ ช่วงเวลาแต่ละวัน ๐๘.๓๐ - 
   ๑๖.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม/ วันประชุมคณะกรรมการแปร 
   ญัตติวันท่ี ๑๕ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ เวลา ๐๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบล
   เชียงกลม/ และวันแปรญัตติวาระท่ี ๒ และลงมติวาระท่ี ๓ วันท่ี ๑๘ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 
   เวลา ๐๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
 

ระเบียบวาระที่ ๖  เร่ืองอื่นๆ 
ประธานสภาฯ   -ท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ ปรึกษาหารือขอเชิญครับ 
สท.นิคม จันทร์ทอง  -ทางกู้ภัยหน่วยของเชียงกลม อยากขอให้เทศบาลของเราท าเอกสารประสานงาน
   กับทางเทศบาลคอนสาขอใช้พื้นท่ีในส่วนของ กศน. ซึ่งเป็นความรับผิดชอบของเทศบาล 
   คอนสาครับ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  -เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุม 
   ทุกท่าน ตามท่ีกระผมได้รับฟังจากท่ีประชุมมา มูลนิธิที่ได้กล่าวมาเป็นหน่วยงานของ 
   เอกชน ถ้าอยากจะขอใช้พื้นท่ีนั้นอยากจะให้ขอทางเทศบาลคอนสาโดยตรงเลยครับ ส่วน
   เรื่องประสานงานทางฝ่ายบริหารจะประสานงานช่วยอีกทางหนึ่งครับ 
สท.อภิเชษฐ ทิธะ   -กราบเรียนท่านประธาน และสมาชิกทุกท่าน ฝ่ายบริหาร และผู้เข้าประชุมทุก 
   ท่าน ผมนายอภิเชษฐ ทิธะ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สืบเนื่องเรื่องเขตท่ีเทศบาลรับผิดชอบไม่
   ว่าจะเป็นท่ีเรารับผิดชอบโดยตรงหรือไปขอใช้ ก็ขอให้เราไปท าเขตให้ชัดเจน ยกตัวอย่างท่ี
    



-๙- 
 

   เราท าบาดาลท่ีต้ังมาใหม่และท่ีวัดแสงอรุณก็ยังไม่ท าแนวกันเขตให้มันชัดเจน เนื่องจากมี 
   วัยรุ่นมั่วสุมกันในเขตรับผิดชอบของเรา อาจจะเกิดความเสียหายหรือวัสดุอุปกรณ์เสียหาย
   ครับ เรื่องท่ีสองก็จะเป็นในส่วนของน้ าท่วมนาของชาวบ้านอยากทราบว่าทางเทศบาลของ
   เราจะมีแนวทางช่วยเหลืออะไรบ้างครับ เรื่องท่ีสามเรื่องอาหารกลางวันของนักเรียน 
   โรงเรียนชุมชนบ้านเชียงกลม ช่วยตรวจสอบหน่อยครับว่าเหมาะสมกับนักเรียนไหมครับ 
สท.นิคม จันทร์ทอง  -ครับผมอยากฝากท่านผู้บริหาร ท่านหัวหน้ากองเรื่องการพัฒนาการปรับปรุงภูมิ
   ทัศน์ เครื่องออกก าลังกายซึ่งพังหมดแล้วอยากให้ทางผู้บริหารจัดงบประมาณมาปรับปรุง
   ซ่อมแซม และเรื่องป้ายตามซอยต่างๆ ช ารุดหมดแล้วครับ และอีกเรื่องการก าจัดขยะมูล 
   ฝอยก็อยากจะให้ปรับปรุงให้สะอาดมากขึ้นครับ ขอบคุณครับ 
ผญ.บ้านเชียงกลม  -เรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาท้ัง ๒ เขต และผู้เข้าร่วม 
   ประชุมทุกท่านครับ ตามท่ีได้รับฟังเรื่องงบประมาณรายจ่ายท่ีมีจ านวนมาก อยากจะให้ 
   ช่วยกันก ากับดูแลในการใช้งบประมาณให้ถูกต้องด้วยครับกลัวเกิดปัญหาตามมาแบบท่ี 
   เป็นข่าวมาและเรื่องท่ีสองอยากทราบเรื่องโครงการบ้านเทิดไทองค์ราชันไม่ทราบว่าอยู่ 
   หมวดไหน เกรงว่าจะไปซ้ ากับองค์กรสภาชุมชน ส่วนผมมีเรื่องสองเรื่องท่ีจะสอบถามสภา
   แห่งนี้ครับ 
ผญ.บ้านกลาง   -เรียนท่านประธานท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ส าหรับ
   หมู่ท่ี ๒ เรื่องปัญหาการสัญจรไปมาของซอย ๙ ตรงหัวสะพาน ถนนสายนี้เป็นโค้งหักศอก
   ท าให้เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง อยากให้ทางเทศบาลของเราช่วยให้ไปปรับปรุงแก้ไขให้หน่อย
   ครับ เรื่องท่ีสองเรื่องการตรวจรับงานของเทศบาลผมอยากให้ชาวบ้านมีส่วนร่วมในการ 
   ตรวจรับงานหรือท่าน สท. ท่านผู้น า ผู้น าชุมชน อย่างน้อยสักคนหนึ่งเพื่อป้องกันการ 
   ร้องเรียนต่างๆ ขอบคุณครับ 
สท.สุรชัย บุตรโคตร  -ครับเรื่องการแก้ปัญหาต่างๆ อยากให้ท่านนายกช่วยแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน
   ของชาวบ้านเร่งด่วนด้วยครับ 
ประธานสภาฯ   -เรียนเชิญท่านนายกช้ีแจงครับ 
นายกเทศมนตรีฯ   -ครับเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่าน เทศบาลมีหน้าท่ีบ าบัดทุกข์  
   บ ารุงสุข ให้บริการแก่ชุมชน ท่านสมัครเข้ามาก็อาสาเข้ามาท างานเพื่อชุมชน เรามีอะไรก็
   มาปรึกษากัน ท างานร่วมกัน ท างานเป็นทีมจะได้ช่วยชุมชนได้รวดเร็วขึ้น งบประมาณก็จะ
   ถามทีละกองว่าเพียงพอไหมค่อยมาปรับกันอีกครั้งหนึ่ง ส่วนเรื่องอุปกรณ์ท่ีช ารุดถ้าซ่อม 
   แล้วแพงก็ซื้อใหม่เลยไม่คุ้มค่าท่ีจะซ่อม ในส่วนของป้ายตามซอยต่างๆ ก็จะให้กองช่างไป 
   ส ารวจและรีบแก้ไขครับ ส่วนเรื่องสนามเครื่องเล่นผมขอโทษจริงๆ ท่ีไม่ได้ต้ังงบประมาณ
   ไว้ ในส่วนของท่ีสาธารณะผมได้จัดซื้อเสาเอาไว้แล้ว รอกองช่างไปด าเนินการให้แล้วเสร็จ
   ภายในเดือนกันยานี้ ส่วนเรื่องตรวจงานต่างๆ ผมได้ให้แนวทางแล้วว่าควรให้ท่าน  สท.  
   ผู้น าชุมชน เข้าไปดูแลอย่างน้อยโครงการละ ๒ ท่าน ก็ขอขอบคุณหลายๆ ท่านท่ีให้ข้อคิด
   และช่วยเป็นแนะน าส่ิงต่างๆ ขอบคุณมากครับ  
ประธานสภาฯ   -ท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ อีกไหมครับ...หากไม่มี ขอขอบคุณสมาชิกสภา คณะ 
   ผู้บริหาร ผู้อ านวยการกอง เจ้าหน้าท่ีทุกๆ ท่าน ท่ีเข้าร่วมประชุมสภาในวันนี้ วันท่ี ๑๑  
   สิงหาคม ๒๕๖๕ ซึ่งเป็นการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจ าปี 
   พ.ศ.๒๕๖๕ โดยพร้อมเพียงกัน ผมขอปิดการประชุมเพียงแค่นี้ครับ  
 

เลิกประชุมเวลา   ๑๕.๐๐ น.                                                                            
    .......................................................................................... 



-๑๐- 
 
 
 

 
           (ลงช่ือ)                                      ผู้จดรายงานการประชุม 
       (นางศุภอรรถ  สาริยา) 
     เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
 
 
 

รายงานการประชุมสภาฉบับนี้ สภาเทศบาลได้ให้การรับรองแล้วเมื่อครั้งการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
สมัย..วิสามัญ.......สมัยท่ี...๑.... ครั้งท่ี.....-....ประจ าปี พ.ศ. ...๒๕๖๕.... เมื่อวันท่ี....๑๒.....กันยายน.....พ.ศ..๒๕๖๕.. 

 
 
 
 
    (ลงช่ือ)    ผู้รับรองรายงานการประชุม 
      (นายอุไทย  แก้วบุดดี) 
       ประธานสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 

สมัยสามัญ  สมัยที่ ๓ คร้ังที่  ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ วันที่  ๑๘  สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๕ เวลา  ๐๙.๓๐ น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 

...................................................................................... 
ผู้มาประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหนง่ ลายมือชื่อ หมายเหต ุ
สมาชิกสภาฯ 

๑ นายอุไทย  แก้วบุดดี ประธานสภาเทศบาลฯ อุไทย  แก้วบุดดี  
๒ นางสุภาภรณ์  น้อยดา รองประธานสภาเทศบาลฯ สุภาภรณ์  น้อยดา  
๓ นายธนกร  พรมหาราช สมาชิกสภาเทศบาลฯ ธนกร  พรมหาราช  
๔ นายสมพงษ์  จันพิลา สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมพงษ์  จันพิลา  
๕ นายแก่นเพชร วชิรสัจจานนท์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ แก่นเพชร วชิรสัจจานนท์  
๖ นางส าราญ  อ ามะลา สมาชิกสภาเทศบาลฯ ส าราญ  อ ามะลา  
๗ นายอดิศักด์ิ  โสกันทัด สมาชิกสภาเทศบาลฯ อดิศักด์ิ  โสกันทัด  
๘ นายนิคม  จันทร์ทอง สมาชิกสภาเทศบาลฯ นิคม  จันทร์ทอง  
๙ นายสุเทพ  เกตุทองมา สมาชิกสภาเทศบาลฯ สุเทพ  เกษทองมา  

๑๐ นายสุรชัย  บุตรโคตร สมาชิกสภาเทศบาลฯ สุรชัย  บุตรโคตร  
๑๑ นายอภิเชษฐ  ทิธะ สมาชิกสภาเทศบาลฯ อภิเชษฐ  ทิธะ  
๑๒ นายอาทิตย์  แวววงษ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ อาทิตย์  แวววงษ์  
๑๓ นางศุภอรรถ  สาริยา ผอ.กองคลัง ศุภอรรถ  สาริยา เลขานุการสภาฯ 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหนง่ ลายมือชื่อ หมายเหต ุ
๑ นายอุดร  วังคีรี นายกเทศมนตรี อุดร  วังคีรี  
๒ นายมนตรี  ศรีเมืองแก้ว รองนายกเทศมนตรี มนตรี  ศรีเมืองแก้ว  
๓ นายอุดร  ไชยจงมี รองนายกเทศมนตรี อุดร  ไชยจงมี  
๔ นายก้าน  สมผกา ท่ีปรึกษานายกฯ นายก้าน  สมผกา  
๕ นางสุภัชญา  พันผุย เลขานุการนายกฯ สุภัชญา  พันผุย  
๖ นายเกษม  ศรีภูมิ ผอ.กองช่าง  เกษม  ศรีภูมิ รก.ปลัดเทศบาลฯ 
๗ นายสรัล  หองทองคาน หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล สรัล  หองทองคาน  
๘ นางกมลรัตน์  สุวรรณชาติ นักวิชาการเงินฯ กมลรัตน์  สุวรรณชาติ รก.ผอ.กองการประปา 
๙ นางสะอาด  วินานนท์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สะอาด  วินานนท์  

๑๐ นางอิศริยา  วรนาม นักจัดการงานท่ัวไป อิศริยา  วรนาม รก.ผอ.กองสาธารณสุขฯ 

๑๑ นายบัว  บุตรโคตร ผู้ใหญ่บ้านเชียงกลม บัว  บุตรโคตร  
๑๒ นายประดิษฐ์  จันทะพันธ์ ผู้ใหญ่บ้านกลาง ประดิษฐ์  จันทะพันธ์  
๑๓ นายจ านง  ส้านสิงห์ ผู้ใหญ่บ้านปางคอม จ านง  ส้านสิงห์  
๑๔ นางสะอาด  วินานนท์ นักวิเคราะห์นโยบายฯ สะอาด  วินานนท์  
๑๕ นางพัชรี  โสประดิษฐ นักประชาสัมพันธ์ พัชรี  โสประดิษฐ  
๑๖ นางสาวณัฏฐนันท์ โพธิ์ทอง ผู้ช่วยนักจัดการงานท่ัวไป ณัฏฐนันท์ โพธิ์ทอง  
๑๗ นายเอกชัย  ทาติด ผู้ช่วยนักวิชาการท่องเท่ียว เอกชัย  ทาติด  
๑๘ นายวิชธวัช  ผิวศิริ ผช.นักวิเคราะห์นโยบายฯ วิชธวัช  ผิวศิริ  
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เร่ิมประชุม  เวลา  ๐๙.๓๐ น. 

 เมื่อท่ีประชุมพร้อมกันแล้ว นายอุไทย  แก้วบุดดี ประธานสภาฯ ได้ตรวจดูจ านวน
สมาชิกสภาฯ ซึ่งอยู่ในห้องประชุมฯ เมื่อเห็นว่าครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาฯ จุดธูป
เทียนบูชาพระรัตนตรัย และกล่าวเปิดการประชุมสภาฯ ด าเนินการประชุมตามระเบียบ
วาระ ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่ ๑  เร่ืองประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ   -กล่าวสวัสดีท่านสมาชิกสภา  คณะผู้บริหารและ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้ 
   วันท่ี ๑๘  สิงหาคม  ๒๕๖๕ เป็นการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี  ๒ 
   ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ มีสมาชิกสภามาประชุม ๑๒ คน มาครบทุกคนครับ ไม่น้อยกว่ากึ่ง
   หนึ่งครบองค์ประชุมครับ 

ท่ีประชุม   -รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เร่ืองรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ   ๒.๑ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมัยสามัญ   

   สมัยท่ี  ๓  ครั้งท่ี  ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕  เมื่อวันท่ี  ๑๑  สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๕ 

     -อยูร่ะหว่างการจัดท ารายงานการประชุมสภา ไว้รับรองการประชุมสภาในครั้งต่อไป 

ท่ีประชุม   -รับทราบ 

ระเบียบวาระที่ ๓   กระทู้ถาม 
   - ไม่มี 
 

ระเบียบวาระที่ ๔   เร่ืองที่คณะกรรมการที่สภาท้องถ่ินต้ังขึ้นพิจารณาเสร็จสิ้น 
   - ไม่มี 
 

ระเบียบวาระที่ ๕   เร่ืองที่เสนอใหม่ (เร่ืองพิจารณา) 
     ๕.๑ ญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ 
     ๕.๑.๑ วาระที่ ๒  ขั้นแปรญัตติ 
ประธานสภาฯ   -ขอเชิญเลขานุการสภาแจ้งระเบียบปฏิบัติขั้นตอนการแปรญัตติให้สภาทราบครับ 
เลขานุการสภา  -เรียนประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ญัตติการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ 
   งบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ของเทศบาลต าบลเชียงกลม ตาม
   ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ (แก้ไข
   เพิ่มเติม พ.ศ. ๒๕๕๔) 
   ข้อ ๔๕ ญัตติร่างข้อบัญญัติท่ีประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ท่ีประชุม 
   สภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว 
   ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจ านวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ท่ีอยู่ใน
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   ท่ีประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้ เมื่อท่ีประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเด่ียว
   แล้ว การพิจารณาวาระท่ีสองนั้นให้ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา 
   โดยให้ประธานท่ีประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
   ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการ 
   พิจารณาวาระท่ีสอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบส่ีช่ัวโมงนับ
   แต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น 
   ข้อ ๕๐ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้นตาม 
   ร่างเดิม และตามท่ีมีการแก้ไขเพิ่มเติม พร้อมท้ังรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อ 
   ประธานสภาท้องถิ่นรายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่า ได้มีหรือไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติมใน
   ตอนหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปร 
   ญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนค า
   แปรญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่า
   ยี่สิบส่ีช่ัวโมงก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วนให ้  
   คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพื่อแถลงประกอบรายงานหรือ 
   ช้ีแจงข้อสงสัยต่าง ๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น 
   ข้อ ๕๒ การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระท่ีสาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ท่ีประชุมสภา 
   ท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร ในการพิจารณาวาระนี้ ให้ท่ี 
   ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 
    -ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการ 
   พิจารณาวาระท่ีสอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบส่ีช่ัวโมงนับ
   แต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น การพิจารณาร่าง 
   ข้อบัญญัติในวาระท่ีสาม ไม่มีการอภิปราย ในการพิจารณาวาระนี้ ให้ท่ีประชุมสภาท้องถิ่น
   ลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 
    -จะแบ่งเป็น ๓ วาระค่ะ วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ สภาพิจารณารับหลักการแห่ง 
   ร่างเทศบัญญัติท่ีนายกเทศมนตรีเสนอ วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ สภาเลือกคณะกรรมการ 
   แปรญัตติเพื่อท าหน้าท่ีรับค าแปรญัตติและรายงานผลการแปรญัตติให้สภาพิจารณา วาระ
   ท่ี ๓ ขั้นลงมติ สภาพิจารณาลงมติเห็นชอบร่างเทศบัญญัติหรือไม่ค่ะ 
ประธานสภาฯ   -ตามรายงานผลการแปรญัตติท่ีส่งให้สมาชิกสภาและคณะผู้บริหารแล้วนั้น ขอ 
   เชิญคณะกรรมการแปรญัตติ รายงานผลการแปรญัตติต่อท่ีประชุมสภาครับ 
สท.อภิเชษฐ ทิธะ   -เรียนประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ซึ่งคณะกรรมการแปร 
   ญัตติประกอบด้วย 
   ๑. นายนิคม จันทร์ทอง             ต าแหน่งสมาชิกสภาฯ      เป็นประธานกรรมการ 
   ๒. นายแก่นเพชร วชิรสัจจานนท์  ต าแหน่งสมาชิกสภาฯ      เป็นกรรมการ 
   ๓. นายอภิเชษฐ ทิธะ           ต าแหน่งสมาชิกสภาฯ เป็นกรรมการ 
   ๔. นายธนกร พรหมหาราช ต าแหน่งสมาชิกสภาฯ เป็นกรรมการ 
   ๕. นายสุรชัย บุตรโคตร  ต าแหน่งสมาชิกสภาฯ เป็นกรรมการ 
   ๖. นายสุเทพ เกตุทองมา  ต าแหน่งสมาชิกสภาฯ เป็นกรรมการ 
   ๗. นายอาทิตย์ แวววงษ์  ต าแหน่งสมาชิกสภาฯ     เป็นกรรมการ/เลขานุการ 
   ขอรายงานผลการแปรญัตติ ดังนี้ ตามท่ีมติประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมัย 
   สามัญ  สมัยท่ี  ๓  ครั้งท่ี  ๑  เมื่อวันท่ี  ๑๑  สิงหาคม ๒๕๖๕ เห็นชอบให้แต่งต้ัง 
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   คณะกรรมการแปรญัตติแล้วนั้น คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
   รายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รอรับค ายื่นขอแปรญัตติจากสมาชิก 
   สภาเทศบาลและคณะผู้บริหาร ระหว่างวันท่ี ๑๒ - ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๕ ในแต่ละวัน 
   ช่วงเวลา ๐๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม และขอเชิญ 
   นายกเทศมนตรีหรือผู้ท่ีได้รับมอบหมายและสมาชิกสภาท่ียื่นค าแปรญัตติ มาช้ีแจงต่อ 
   คณะกรรมการแปรญัตติ เพื่อพิจารณาค ายื่นขอแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ ในวันท่ี ๑๕  
   สิงหาคม ๒๕๖๕ เวลา ๑๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม ปรากฏว่า
   ไม่มีสมาชิกสภาและคณะผู้บริหารมายื่นค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
   ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาแล้ว เห็นว่า 
   นายกเทศมนตรีได้จัดท าร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.  
   ๒๕๖๖ ครบถ้วนเป็นไปตาม ระเบียบ กฎหมาย จึงคงร่างเทศบัญญัติเดิมไว้ เพื่อน าเสนอท่ี
   ประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลมพิจารณาต่อไป 
มติคณะกรรมการฯ คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาแล้ว เห็นควรคงร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
   ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ของเทศบาลต าบลเชียงกลมเดิมไว้ และน าเสนอท่ี 
   ประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลมเพื่อโปรดพิจารณาต่อไป 
มติที่ประชุมสภาฯ เห็นชอบให้คงร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ของ
   เทศบาลต าบลเขียงกลมเดิมไว้ ตามร่างเทศบัญญัติท่ีนายกเทศมนตรีเสนอ 
   เห็นชอบ ๑๑ เสียง/ ไม่เห็นชอบ - เสียง/ งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภาฯ) 
 

ประธานสภาฯ   -เป็นอันว่าสภาแห่งนี้เห็นชอบให้คงร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
   งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ของเทศบาลต าบลเชียงกลมเดิมไว้ ตามร่างเทศบัญญัติท่ี 
   นายกเทศมนตรีเสนอ ครับ 
 

             ๕.๑.๒ วาระที่ ๓  ขั้นลงมติ 
ประธานสภาฯ   -ขอเชิญเลขานุการสภาแจ้งระเบียนปฏิบัติขั้นตอนการลงมติให้สภาทราบครับ 
เลขานุการสภา   -เรียนประธานสภาท่ีเคารพ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ 
   การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ (แก้ไขเพิ่มเติม พ.ศ. ๒๕๕๔) การพิจารณาร่าง 
   ข้อบัญญัติในวาระท่ีสาม ไม่มีการอภิปราย ในการพิจารณาวาระนี้ ให้ท่ีประชุมสภา 
   ท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ค่ะ 
ประธานสภาฯ   -ต่อไปขอมติท่ีประชุมสภาพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
   งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ในวาระท่ี ๓ ขั้นลงมติ เพื่อเสนอผู้ว่าราชการจังหวัดเลย 
   พิจารณาลงนามอนุมัติให้ใช้เทศบัญญัติฉบับนี้ต่อไปครับ 
มติที่ประชุมสภาฯ ท่ีประชุมสภามีมติเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  
   งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ของเทศบาลต าบลเชียงกลม 
     เห็นชอบ ๑๑ เสียง/ไม่เห็นชอบ  -  เสียง/ งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภาฯ) 
 

ประธานสภาฯ   -เป็นอันว่าสภาแห่งนี้ มีมติเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
   ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ของเทศบาลต าบลเชียงกลม ได้เพื่อเสนอผู้ว่าราชการ 
   จังหวัดเลยพิจารณาลงนามอนุมัติให้ใช้เทศบัญญัติฉบับนี้ต่อไปครับ 
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ประธานสภาฯ  ๕.๒ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๕  ดังนี ้  
      ๕.๒.๑ กองช่าง 
     - เชิญท่านนายกช้ีแจงครับ 
นายกเทศมนตรีฯ       - ๕.๒ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๕   
              ๕.๒.๑ กองช่าง 
       - โอนลด แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพื้นฐาน งบลงทุน 
        หมวดรายจ่ายค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง  ค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภคโครงการขยายผิว
        จราจร ถนนเทศบาลซอย ๘ บ้านเชียงกลม หมู่ ๑ ปริมาณงาน งานพื้นผิวแอสฟัสต์ติ
           กคอนกรีต ขนาดกว้าง ๒ เมตร ยาว ๖๙ เมตร หนา ๐.๐๕ เมตร หรือพื้นท่ีรวม ๑๓๘ 
        ตร.ม. ตามแบบท่ีเทศบาลต าบลเชียงกลมก าหนด งบประมาณต้ังไว้ จ านวน ๖๒,๒๓๙ 
        บาท (หกหมื่นสองพันสองร้อยสามสิบเก้าบาทถ้วน) คงเหลือจ านวน ๖๒,๒๓๙ บาท  
        (หกหมื่นสองพันสองร้อยสามสิบเก้าบาทถ้วน) โอนลด จ านวน ๖๒,๒๓๙ บาท (หก 
        หมื่นสองพันสองร้อยสามสิบเก้าบาทถ้วน) 
       -โอนเพิ่ม แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรม 
        และการโยธา งบด าเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภทรายจ่ายค่าวัสดุก่อสร้าง  
        งบประมาณต้ังไว้ จ านวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งแสนบาทถ้วน) คงเหลือจ านวน  
        ๒๖,๐๓๑.๓๒ บาท (สองหมื่นหกพันสามสิบเอ็ดบาทสามสิบสองสตางค์) โอนเพิ่ม 
        จ านวน ๖๒,๒๓๙ บาท (หกหมื่นสองพันสองร้อยสามสิบเก้าบาทถ้วน)  
    -สืบเนื่องมาจากถนนสายเทศบาลซอย ๘ เนื่องจากผู้รับจ้างไม่สามารถด าเนินการ
   ได้ จึงขออนุญาตน าเงินส่วนนีไ้ปใช้ในส่วนอื่น ส่วนตัวโครงการนี้จะยกไปท าในปี ๒๕๖๖  
   ต่อไปครับ 
สท.สุเทพ เกตุทองมา  -กราบเรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
   ทุกท่าน ขอเรียนถามว่าขัดข้องตรงส่วนไหนครับ ท าไมถึงท าไม่ได้ ถึงต้องยกไปท าปี ๖๖  
   ครับ 
นายกเทศมนตรีฯ   -ในส่วนนี้นะครับ หลังจากท่ีผมได้เสนอโครงการนีแ้ละท่ีประชุมก็ได้อนุมัติไปแล้ว 
   แต่วันท่ีผู้ก่อสร้างได้เข้าไปดูงาน พื้นท่ีต้องเขียนรายละเอียดมากกว่านั้น   ส่วนหนึ่งว่าใช้ 
   ผลิตภัณฑ์ในพื้นท่ีถ้าใช้แล้วกลัวมันไม่คงทนถาวร กลัวมันร้าวทีหลังต้องมาซ่อมแซมอีก 
   ทาง ผอ.กองช่างมีอะไรเพิ่มเติมไหมครับ 
ผอ.กองช่าง   -ครับกราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้น า 
   ชุมชนทุกท่านครับ เหตุผลท่ีไม่สามารถด าเนินการจัดจ้างได้เนื่องจากว่ามันเป็นไหล่ทาง  
   ทางผู้รับจ้างเขาอ้างว่าถ้าท าไปแล้วจะทรุดลงภายหลังเพราะเป็นการถมดิน จะท าให้ไหล่ 
   ทางจะทรุด พอไหล่ทางทรุดแล้วเขาจะต้องมาประกันผลงาน เขาต้องมารับผิดชอบซ่อม  
   ทีนี้ในการซ่อมในการขนย้ายไม่คุ้มกับการท่ีน าเครื่องจักรเข้ามาซ่อมแซม อีกส่วนหนึ่ง 
   งบประมาณในการท าในครั้งนี้งบประมาณน้อย ผู้รับจ้างมีโอกาสเส่ียงขาดทุน เขาจึงไม่รับ
   งานครับ  
สท.สุเทพ เกตุทองมา  -ขออนุญาตครับในงบประมาณตัวนี้ถ้าโอนไปแล้วเงินส่วนท่ีเหลือจะท าได้ไหม 
   ครับหรือเอาส่วนไหนมาเพิ่มเติมครับ ในการท่ีเราจะท าในปี ๖๖ 
ผอ.กองช่าง   -ครับคือในเงินส่วนท่ีโอนไปไม่เกี่ยวกับโครงการนีค้รับ โอนไปในส่วนจัดซื้อวัสดุ 
   อุปกรณ์ในการซ่อมแซมในพื้นท่ีท่ีได้รับความเสียหายเนื่องจากอุทกภัยในปีนี้ก่อนครับ  
   ส่วนโครงการนี้เราจะขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมเพราะไมไ่ด้อยู่ในเทศบัญญัติในปี ๖๖  
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   เรามีเหตุผลว่าสืบเนื่องจากในปีนี้มีการเกิดอุทกภัยมีท่อมีระบบของน้ ามาเกี่ยวข้อง เราจะ
   ได้ขออนุมัติในการประชุมสภาในคราวต่อไปครับ 
สท.สุรชัย บุตรโคตร  -รบกวนรวมเงนิท่ีคงเหลือด้วยครับ เพราะอยากให้ลงรายละเอียดนิดหนึ่งครับ 
สท.ส าราญ อ ามะลา  -กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
   และผู้เข้าประชุมทุกท่าน ดิฉันนางส าราญ อ ามะลา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ดิฉันอยากจะ 
   ถามว่าถ้าโยกไปในปี ๖๖ แล้วจะน าเงินส่วนไหนมาสร้าง เพราะชาวบ้านเดือดร้อนจริงๆ 
   ค่ะ และถ้าต้ังในปี ๖๖ อยากจะให้ต้ังงบประมาณใหม่ให้งบเยอะมากกว่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
นายกเทศมนตรีฯ   -ครับขอบคุณท่านประธานและท่านสมาชิกครับ สืบเนื่องมาจากในการประมาณ
   ราคาการขยายผิวจราจรต้ังไว้น้อยเพราะเราไม่ได้คิดละเอียดมาก ถ้าดูปริมาณงานมันต้ังไว้
   น้อย ในเมื่อปีงบประมาณ ๒๕๖๕ ไม่ได้แล้วในส่วนของถนนมีความจ าเป็นท่ีจ าใช้สัญจร 
   เราจะขอเอาเข้าไปประชุมสภาอีกครั้งหนึ่งเพื่อจ่ายขาดเงินสะสม ผมขอช้ีแจงแค่นี้ครับ 
สท.ธนกร พรหมหาราช  -กระผมขอกราบเรียนท่านประธานและสมาชิกทุกท่านครับ ผมอยากจะน าเรียน
   ถามว่างบประมาณในส่วนนี้ไม่โอนได้ไหมครับ หาเงินส่วนอื่นโอนเข้ามาได้ไหม เพราะ 
   ชาวบ้านเดือดร้อนมากจริงๆ ครับ เพราะกลัวโยกไปปี ๖๖ แล้วกลัวติดขัดปัญหาอื่นๆ อีก
   ครับ 
นายกเทศมนตรีฯ   -เนื่องจากงบประมาณใกล้ส้ินปีงบประมาณแล้วมีไม่มาก โครงการนี้เป็นโครงการ
   โครงสร้างพื้นฐานแล้วเป็นเทศบัญญัติในปี ๖๕ แล้วเราโอนเพิ่มไม่ได้ครับ  
ประธานสภาฯ   -สมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมครับขอเชิญครับ...หากไม่มีขอมติท่ี
   ประชุมครับ 
มติที่ประชุมสภาฯ เห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๕  ของกองช่าง 
   เห็นชอบ ๘ เสียง/ ไม่เห็นชอบ - เสียง/ งดออกเสียง ๔ เสียง 
   

ประธานสภาฯ  ๕.๒.๒ กองประปา 
    - เชิญท่านนายกช้ีแจงครับ 
นายกเทศมนตรีฯ      - ๕.๒ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๕   
   ๕.๒.๒ กองประปา 
    ๑. โอนลด แผนงานการพาณิชย์ งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าครุภัณฑ์ 
        การเกษตร ๑.เครื่องสูบน้ าแบบมอเตอร์ไฟฟ้า งบประมาณอนุมัติ จ านวน ๙๒,๗๐๐  
        บาท คงเหลือจ านวน ๖๕,๗๐๐ บาท โอนลดจ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท  
        โอนเพิ่ม แผนงานการพาณิชย์ งานกิจการประปาหมวดค่าวัสดุ ประเภทค่าวัสดุ 
        ก่อสร้างโอนเพิ่มจ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท รวมเป็นจ านวนเงินท้ังส้ิน ๒๙,๘๓๐ บาท 
.     ๒. โอนลด แผนงานการพาณิชย์ งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าครุภัณฑ์ 
        การเกษตร ๒.ชัมเมอร์ส งบประมาณอนุมัติ จ านวน ๑๖๐,๐๐๐ บาท คงเหลือจ านวน 
        ๙๖,๐๐๐ บาท โอนลดจ านวน ๙๖,๐๐๐ บาท  
        โอนเพิ่ม แผนงานการพาณิชย์งานกิจการประปา หมวดค่าสาธารณูปโภค ประเภทค่า
        ไฟฟ้า โอนเพิ่มจ านวน ๙๖,๐๐๐ บาท รวมเป็นจ านวนเงินท้ังส้ิน ๑๙๐,๓๓๑.๗๓  
        บาท 
    ๓. โอนลด แผนงานการพาณิชย์งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่า 
        ปรับปรุงท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง (ปรับปรุงโรงกรองน้ าด่ืมเทศบาล) งบประมาณอนุมัติ  
        จ านวน ๕๐,๐๐๐ บาท คงเหลือจ านวน ๕๐,๐๐๐.- บาท โอนลดจ านวน ๕๐,๐๐๐.- 
        บาท  

 



-๗- 
 

       โอนเพิ่ม แผนงานการพาณิชย์ งานกิจการประปา หมวดค่าสาธารณูปโภค ประเภทค่า
       ไฟฟ้า โอนเพิ่มจ านวน ๕๐,๐๐๐ บาท  รวมเป็นจ านวนเงินท้ังส้ิน ๒๔o,๓๓๑.๗๓   
       บาท 
นายกเทศมนตรี   -กราบเรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เนื่องจากกอง 
   ประปาต้ังจัดซื้อครุภัณฑ์ไว้ ๒ ประเภท ประเภทแรกเครื่องสูบน้ าแบบมอเตอร์ แบบท่ี 
   สองชัมเมอร์ส สืบเนื่องจากวัสดุอุปกรณ์ของกองประปาเกิดการช ารุดมากไม่เพียงพอต่อ 
   การซ่อมแซม เลยให้แปลจากครุภัณฑ์ให้โอนมาค่าวัสดุอุปกรณ์จึงให้เข้าท่ีประชุมสภาเพื่อ
   ขออนุมัติโอนไปซื้อวัสดุอุปกรณ์ และโอนค่าท่ีดินและก่อสร้างมาจ่ายค่าไฟฟ้าเพราะค่า 
   ไฟฟ้าไม่พอจ่ายครับ ขอเชิญ ผอ.กองประปาช้ีแจงเพิ่มเติมครับ 
นางกมลรัตน์ สุวรรณชาติ  -กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ขอช้ีแจงนะค่ะ 
รก.ผอ.กองการประปา โอนจากค่าเครื่องสูบน้ าแบบมอเตอร์ไฟฟ้า งบประมาณต้ังไว้ จ านวน ๙๒,๗๐๐ บาท  
   คงเหลือจ านวน ๖๕,๗๐๐ บาท โอนลดจ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท คงเหลือ ๔๕,๗๐๐ บาท 
   โอนเพิ่มหมวดค่าวัสดุ ประเภทค่าวัสดุก่อสร้าง คงเหลือ ๙,๘๓๐ บาท โอนเพิ่มจ านวน  
   ๒๐,๐๐๐ บาท ยอด ๒๙,๘๓๐ บาท ค่าชัมเมอร์ส งบประมาณต้ังไว้ จ านวน ๑๖๐,๐๐๐ 
   บาท คงเหลือจ านวน ๙๖,๐๐๐ บาท โอนลดจ านวน ๙๖,๐๐๐ บาท โอนหมดเลยค่ะ โอน
   เพิ่มค่าไฟฟ้า ปัจจุบันค่าไฟคงเหลือ ๙๔,๓๓๑.๗๓ บาท โอนเพิ่มจ านวน ๙๖,๐๐๐ บาท  
   รวมเป็นจ านวนเงินท้ังส้ิน ๑๙๐,๓๓๑.๗๓ บาท แต่ยังไม่พอค่ะเลยโอนเพิ่มจากค่าโรงกรอง
   น้ า จ านวน ๕๐,๐๐๐ บาท โอนลดค่าปรับปรุงโรงกรองน้ าด่ืมเทศบาล คงเหลือจ านวน  
   ๕๐,๐๐๐ บาท โอนลดจ านวน ๕๐,๐๐๐ บาท โอนเพิ่มค่าไฟฟ้า จ านวน ๕๐,๐๐๐ บาท  
   รวมเป็นจ านวนเงินท้ังส้ิน ๒๔o,๓๓๑.๗๓ บาท ค่ะ 
ประธานสภาฯ   -สมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมครับขอเชิญครับ...หากไม่มีขอมติท่ี
   ประชุมครับ 
มติที่ประชุมสภาฯ เห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ ของกองประปา 
   เห็นชอบ ๑๑ เสียง/ ไม่เห็นชอบ - เสียง/ งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภาฯ) 
 

นายกเทศมนตรี   -ขอบคุณท่านประธาน สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติอย่างสูง ท่ีเข้าร่วมประชุมในครั้งนี้ 
   เพื่อลงมติร่างเทศบัญญัติปี ๒๕๖๖ และมีมติเห็นชอบเรื่องงบประมาณรายจ่ายร่างเทศ 
   บัญญัติ ของเทศบาลต าบลเชียงกลม ก็ได้รับความร่วมมือจากสมาชิกเป็นอย่างดี ไม่ว่าใน 
   เรื่องการเสนอแนะซึ่งทางผู้บริหารจะไปปรับปรุงแก้ไขในคราวต่อไป ขอบคุณครับ 
     

ระเบียบวาระที่ ๖  เร่ืองอื่นๆ 
ประธานสภาฯ   -ท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ ปรึกษาหารือขอเชิญครับ 
สท.แก่นเพชร วชิรสัจจานนท์ -ครับกราบเรียนท่านประธานท่ีเคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร 
   และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมมีเรื่องท่ีจะแจ้งให้ทราบเรื่องฝายน้ าดาดคอนกรีตท่ีบ้าน 
   ปางคอมเกิดความเสียหายจากน้ าหลากในช่วงท่ีผ่านมา อยากเรียนท่านผู้บริหารและท่าน
   สมาชิกทุกท่านทราบว่างบประมาณในการแก้ไขปัญหาคราวต่อไปควรมีการตั้งงบประมาณ
   ให้มากกว่านี้และให้ท าให้ได้มาตรฐานมากกว่านี้ ผมอยากแจ้งให้ทราบเพียงเท่านี้ครับ 
    
สท.อดิศักดิ์ โสกันทัด  -กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
   พร้อมผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายอดิศักดิ์ โสกันทัด สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ในวาระ 
 

 
 



-๘- 
 

   อื่นๆ เรื่องกองประปานะครับ เรื่องค่าไฟฟ้าเราควรใช้ระบบโซล่าเซลล์ครับดูจากค่าใช้จ่าย
   เกี่ยวกับไฟฟ้าแล้วสูงมากครับ ถ้าใช้โซล่าเซลล์จะลดค่าใช้จ่ายลดลงมากครับ ขอบคุณครับ 
สท.สุรชัย บุตรโคตร  -ครับเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
   พร้อมผู้เข้าประชุมทุกท่าน ผมนายสุรชัย บุตรโคตร สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ครับในวาระ 
   อื่นๆ เรื่องเกี่ยวกับน้ าประปาซึ่งมีช่วงเวลาหนึ่งท่ีน้ าไม่ไหลอยู่ ๓ วัน ผมอยากทราบสาเหตุ
   ครับว่าท าไมน้ าไม่ไหลมาหลายวันขนาดนี้แล้วเราจะแก้ไขปัญหายังไงถ้าเกิดขึ้นอีก มีเรื่อง
   ท่ีชาวบ้านฝากมาเรื่องเจาะน้ าบาดาลก็มีท้ังคนเห็นด้วยและไม่เห็นด้วยซึ่งในละแวกนั้นเขา
   กลัวมีผลกระทบกับพื้นท่ีของเขา อีกเรื่องทางเข้าวัดป่าธรรมเสนาซึ่งตอนนี้ฝนไม่ตกแล้วแต่
   น้ ายังไหลผ่านถนนอยู่เลย เราจะแก้ปัญหายังไงให้มันถูกจุด เพราะการสัญจรไปมาอาจท า
   ให้เกิดอันตรายได้ครับ ฝากทางฝ่ายผู้บริหารช่วยดูแลด้วยครับ และเรื่องหลังคาของศูนย์ 
   พัฒนาเด็กเล็กครับช่วยเข้าไปแก้ไขด้วยครับขอบคุณครับ 
สท.นิคม จันทร์ทอง  -ครับผมอยากเสริมท่าน สท.สุรชัย ครับเรื่องส ารวจท่ีจะเจาะน้ าประปาครับ เป็น
   งบของกรมทรัพฯ หรืองบส่วนไหนครับ ท่ีตรงนั้นเป็นถนนสาธารณะก็อยากให้ฝ่าย 
   ผู้บริหารพิจารณาด้วยครับ ครับอีกเรื่องหนึ่งเรื่องสะพานท่ีท าข้ามจากตลาดซึ่งเป็นตลาด 
   ของเอกชนข้ามไปตรงประปา ซึ่งผมมองว่าอาจจะเกิดปัญหาข้ึนภายหลเพราะเคยเกิดข้อ 
   พิพาทมาแล้ว ควรพิจารณาด้วยครับ 
สท.อาทิตย์ แวววงษ์  -ครับกราบเรียนท่านประธาน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมมีเรื่องซึ่ง
   ท่ีผ่านมาฝนตกหนัก น้ ามามากท าให้ตรงคอสะพานตรงทางไปวัดป่าศรีเจริญชัยดินทรุด 
   ตรงคอสะพาน ซึ่งอาจท าให้เกิดอันตรายได้ครับ ฝากทางฝ่ายผู้บริหารแก้ไขโดยเร็วครับ  
   ขอบคุณครับ 
สท.อภิเชษฐ ทิธะ   -กราบเรียนท่านประธานท่ีเคารพ สมาชิกทุกท่าน คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม 
   ประชุมทุกท่านครับ ผมอยากให้ทางผู้บริหารแจ้งด้วยครับว่าการประชุมท่ีผ่านมาว่าเรื่องท่ี
   เคยเสนอหรือร้องเรียนมาได้รับการแก้ไขปัญหาอย่างไรบ้าง ติดปัญหาอะไรถึงท าไม่เสร็จ 
   จะท าเมื่อไหร่ ควรจะมีการรายงานตรงนี้ด้วยครับ เรื่องรางระบายน้ าซึ่งมันตันหมดแล้วซึ่ง
   เป็นของทางหลวงอยากให้ทางเทศบาลของเราประสานงานด้วยครับว่าเขาจะมาท าให้เรา
   ตอนไหน เพราะช่วงฝนตกเด็กนักเรียนเวลาเลิกเรียนท าให้ล าบากครับ ช่วยดูด้วยครับ 
   ขอบคุณครับ 
ผญ.บ้านกลาง   -กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร  
   และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายประดิษฐ์ จันทพันธ์ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี ๒ ผมมีปัญหา 
   ความเดือดร้อนของชาวบ้านมาแจ้งเรื่องท่ีหนึ่งเรื่องความเสียหายท่ีคอสะพานทางไปวัดป่า
   ศรีเจริญชัยซึ่งเป็นทางท่ีใช้สัญจรไปมาของชาวบ้าน และทางขนส่งสินค้าการเกษตรออกมา
   ภายนอก เป็นพื้นท่ีของทางเทศบาลรับผิดชอบ ควรพิจารณาแก้ไขเร่งด่วนด้วยครับ เรื่องท่ี
   สองเรื่องการป้องกันโรคไข้เลือกออกอยากทราบว่าปีนี้มีการต้ังงบประมาณไหมครับเพราะ
   ดูพื้นท่ีทางบ้านนามีผู้ป่วยกลัวจะเป็นไข้เลือดออก อยากให้ทางหน่วยงานหาวิธีการป้องกัน
   และด าเนินการด้วยครับ เรื่องท่ีสามเรื่องของการประชุมสภาผมอยากให้เข้าใจกัน ผม 
   อยากให้ท่านคุยกันนอกรอบก่อนว่ามีมติท่ีจะเสนออะไร ให้เข้าใจกันก่อนท่ีจะประชุมให้ไป
   แนวทางเดียวกันครับ ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ   -ครับเรียนเชิญท่านนายกช้ีแจงครับ 
 
 

 
 



-๙- 
 

นายกเทศมนตรี   -ครับขอบคุณท่านประธานครับ ผมขอขอบคุณท่านสมาชิกท่ีให้ข้อเสนอแนะครับ
   ผมรับไว้ทั้งหมดครับ เรื่องน้ าประปาสาเหตุเกิดจากไฟฟ้าซ็อตจนน้ าแห้งไม่สามารถใช้งาน
   ได้เป็นสาเหตุให้ไม่สามารถใช้งานได้ ในส่วนของถนนท่ีรางระบายน้ าอุดตันผมต่อสายตรง
   ไปทางหมวดการทางปากชมแล้ว อ านาจตรงนั้นถ้าอยากให้ดีต้องมีรายช่ือประชาชนผู้ 
   เดือดร้อนแนบไปด้วยและส่งไปท่ีแขวงการทางเลยจะได้เร็วขึ้น ส่วนเรื่องบ่อบาดาล 
   เนื่องจากเราได้งบส่วนนี้มา เผ่ือบ่ออื่นมีการช ารุดเสียหายมาเราก็มาใช้แทนบ่อเก่า การขอ
   ไปของกรมทรัพฯมีพิกัดแจ้งไปด้วย ไม่สามารถเปล่ียนแปลงได้ ซึ่งเป็นท่ีสาธารณะใช้พื้นท่ี
   ไม่กว้างมากและดินไม่ทรุดครับเพราะมีวิธีป้องกัน ส่วนเรื่องหลังคาศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก เรา
   ได้แจ้งไปทางพัสดุแล้วแต่ไม่มีใครมารับงาน แต่เรามีงบประมาณแล้ว ส่วนเรื่องโรงครัวได้ผู้
   รับจ้างแล้ว เรื่องประปาวัดถ้ าเราก็เข้าไปดูแลเหมือนเดิม ส่วนประปาน้ าด่ืมข้างตลาดเรามี
   บริการน้ าฟรีซึ่งเป็นเรื่องท่ีดีท่ีช่วยชาวบ้านเราให้มีน้ ากินน้ าใช้ฟรี ส่วนเรื่องคอสะพานมี 
   ตรงคุ้มป่างิ้วและทางไปวัดศรีเจริญชัยอันนี้งบของกองช่างได้ประมาณการมาแล้วรอ 
   ด าเนินการครับ ในเรื่องของเทศบัญญัติผมขอขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านครับ ผม 
   ขอขอบคุณครับ 
ประธานสภา   -มีท่านใดอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ..เชิญครับ 
ผอ.กองช่าง   -ครับผมขออนุญาตเพิ่มเติมอยากอธิบายเรื่องเจาะบ่อน้ าบาดาล ท่ีจริงเราได้ 
   งบประมาณมาแล้วนะครับรอแค่เจาะครับ ท่ีจริงเป็นท่ีสาธารณะนะครับไม่ใช่ถนนเทศบาล
   นะครับเราใช้พื้นท่ีนิดเดียวครับ ถ้าเราไม่ท าอนาคตจะไม่มีน้ าใช้ครับเป็นพื้นท่ีท่ีรังวัดแล้ว 
   ครับออกโฉนดครับ และเรื่องโซล่าเซลล์ของประปาเราได้ด าเนินการต้ังงบประมาณไว้ในปี 
   ๖๖ แล้วครับ 
นางอิศริยา วรนาม  -กราบเรียนท่านประธาน สมาชิก คณะผู้บริหาร ผู้อ านวยการกองทุกท่านเรื่อง
รก.ผอ.กองสาธารณสุข การป้องกันโรคไข้เลือดออก เราได้รณรงค์เกี่ยวกับการป้องกันโรคไข้เลือดออกและได้แจก
   ทรายอะเบทแล้ว ส่วนเรื่องพ่นยาทางเทศบาลเราพร้อมแล้ว รอทางประธาน อสม. ยัง 
   ไม่ได้ตกลงกันว่าจะจ้างคนพ่นยังไง ส่วนทางเทศบาลเราได้เตรียมพร้อมท้ังยา เครื่องพ่น 
   และน้ ามันเรียบร้อยแล้วค่ะ ขอบคุณค่ะ 
ประธานสภาฯ   -ท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ อีกไหมครับ...หากไม่มี ขอขอบคุณสมาชิกสภา คณะ 
   ผู้บริหาร ผู้อ านวยการกอง เจ้าหน้าท่ีทุกๆ ท่าน ท่ีเข้าร่วมประชุมสภาในวันนี้ วันท่ี ๑๑  
   สิงหาคม ๒๕๖๕ ซึ่งเป็นการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจ าปี 
   พ.ศ.๒๕๖๕ โดยพร้อมเพียงกัน ผมขอปิดการประชุมเพียงแค่นี้ครับ  
 
เลิกประชุมเวลา   ๑๔.๓๐ น.                                                                            
    .......................................................................................... 
 
 
 
 
 
                                    (ลงช่ือ)                                      ผู้จดรายงานการประชุม 
       (นางศุภอรรถ  สาริยา) 
     เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 

 
 



 
-๑๐- 

 
รายงานการประชุมสภาฉบับนี้ สภาเทศบาลได้ให้การรับรองแล้วเมื่อครั้งการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
สมัย...วิสามัญ.......สมัยท่ี....๑... ครั้งท่ี....-....ประจ าปี พ.ศ. ...๒๕๖๕... เมื่อวันท่ี.....๑๒....กันยายน.....พ.ศ..๒๕๖๕..... 
 
 
 
    (ลงช่ือ)    ผู้รับรองรายงานการประชุม 
      (นายอุไทย  แก้วบุดดี) 
       ประธานสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ คร้ังที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ วันที่  ๒๖  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๖๕  เวลา  ๐๙.๓๐ น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
...................................................................................... 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

สมาชิกสภาฯ 
๑ นายอุไทย  แก้วบุดดี ประธานสภาเทศบาลฯ อุไทย  แก้วบุดดี  
๒ นางสุภาภรณ์  น้อยดา รองประธานสภาเทศบาลฯ สุภาภรณ์  น้อยดา  
๓ นายธนกร  พรมหาราช สมาชิกสภาเทศบาลฯ ธนกร  พรมหาราช  
๔ นายสมพงษ์  จันพิลา สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมพงษ์  จันพิลา  
๕ นายแก่นเพชร วชิรสัจจานนท์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ แก่นเพชร วชิรสัจจานนท์  
๖ นางส าราญ  อ ามะลา สมาชิกสภาเทศบาลฯ ส าราญ  อ ามะลา  
๗ นายอดิศักดิ์  โสกันทัด สมาชิกสภาเทศบาลฯ อดิศักดิ์  โสกันทัด  
๘ นายนิคม  จันทร์ทอง สมาชิกสภาเทศบาลฯ นิคม  จันทร์ทอง  
๙ นายสุเทพ  เกตุทองมา สมาชิกสภาเทศบาลฯ สุเทพ  เกษทองมา  

๑๐ นายสุรชัย  บุตรโคตร สมาชิกสภาเทศบาลฯ สุรชัย  บุตรโคตร  
๑๑ นายอภิเชษฐ  ทิธะ สมาชิกสภาเทศบาลฯ อภิเชษฐ  ทิธะ  
๑๒ นายอาทิตย์  แวววงษ ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ อาทิตย์  แวววงษ์  
๑๓ นางศุภอรรถ  สาริยา ผอ.กองคลัง ศุภอรรถ  สาริยา เลขานุการสภาฯ 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายอุดร  วังคีรี นายกเทศมนตรี อุดร  วังคีรี  
๒ นายมนตรี  ศรีเมืองแก้ว รองนายกเทศมนตรี มนตรี  ศรีเมืองแก้ว  
๓ นายอุดร  ไชยจงมี รองนายกเทศมนตรี อุดร  ไชยจงมี  
๔ นายก้าน  สมผกา ท่ีปรึกษานายกฯ ก้าน  สมผกา  
๕ นายเกษม  ศรีภูมิ ผอ.กองช่าง  เกษม  ศรีภูมิ รก.ปลัดเทศบาลฯ 
๖ นางสะอาด  วินานนท์ นักวิเคราะห์นโยบายฯ สะอาด  วินานนท์ รก.หัวหน้าส านักปลัดฯ 

๗ นางกมลรัตน์  สุวรรณชาติ นักวิชาการเงินฯ กมลรัตน์  สุวรรณชาติ รก.ผอ.กองการประปา 

๘ นางชบาไพร  แสงชมพู   นักวิชาการศึกษา ชบาไพร  แสงชมพู   รก.ผอ.กองการศึกษา 
๙ นางอิศริยา  วรนาม นักจัดการงานท่ัวไป อิศริยา  วรนาม รก.ผอ.กองสาธารณสุขฯ 

๑๐ นายประดิษฐ์  จันทะพันธ์ ผู้ใหญ่บ้านกลาง ประดิษฐ์  จันทะพันธ์  
๑๑ นางพัชรี  โสประดิษฐ นักประชาสัมพันธ ์ พัชรี  โสประดิษฐ  
๑๒ นางสาวทัศนีย์ บุตรโคตร ผู้ช่วยนักวิชาการเกษตร ทัศนีย์ บุตรโคตร  
๑๓ นางสาวจิตรลดา ชนะกาสี ผู้ช่วยนักทรัพยากรบุคคล จิตรลดา ชนะกาสี  
๑๔ นายวิชธวัช  ผิวศิริ ผช.นักวิเคราะห์นโยบายฯ วิชธวัช  ผิวศิริ  
๑๕ นางสาวขนิษฐา  กาวน ผช.นักพัฒนาชุมชน ขนิษฐา  กาวน  

 
 
 



-๒- 
 

เร่ิมประชุม  เวลา  ๐๙.๓๐ น. 

 เมื่อท่ีประชุมพร้อมกันแล้ว นายอุไทย  แก้วบุดดี ประธานสภาฯ ได้ตรวจดูจ านวน
สมาชิกสภาฯ ซึ่งอยู่ในห้องประชุมฯ เมื่อเห็นว่าครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาฯ จุดธูป
เทียนบูชาพระรัตนตรัย และกล่าวเปิดการประชุมสภาฯ ด าเนินการประชุมตามระเบียบ
วาระ ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่ ๑  เร่ืองประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ   - กล่าวสวัสดีท่านสมาชิกสภา  คณะผู้บริหารและ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้
   วันท่ี ๒๖ ธันวาคม ๒๕๖๕  เป็นการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๔  
   ครั้งท่ี ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ มีสมาชิกสภามาประชุม ๑๒ คน มาครบทุกคนครับ ไม่ 
   น้อยกว่ากึ่งหนึ่งครบองค์ประชุมครับ 
    - เนื่องด้วยทางมหาวิทยาลัยสวนสุนันทาได้จัดฝึกอบรมท่ีเชียงคานครับ ถ้าจะไปก็
   ลงทะเบียนแจ้งก่อนเข้าอบรมก่อนวันท่ี ๖ มกราคม ๒๕๖๖ แจ้งให้สมาชิกทราบ เรื่องท่ี 
   สอง วันท่ี ๒๒ ธันวาคม มีเกิดอัคคีภัยขึ้นท่ีบ้านนางมยุรี พลท า ก็ได้เกิดความเสียหายร้อย
   เปอร์เซ็นต์ มีหน่วยงานมาหลายหน่วยงานท่ีเข้ามาช่วยเหลือทางเทศบาลเราเป็นตัวหลัก 
   ในการช่วยเหลือก็มีการร่วมมือกันเป็นท่ีน่าภูมิใจครับ เรื่องต่อไปเชิญท่านนายกรายงานผล
   การด าเนินงานในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ของเทศบาลต าบลเชียงกลม 
นายกเทศมนตรีฯ  รายงานผลการด าเนินงานในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ของเทศบาลต าบลเชียงกลม 
    - เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุม 
   ทุกท่าน ผมนายอุดร วังคีรี นายกเทศมนตรีต าบลเชียงกลม ผมขอรายงานผลการ 
   ด าเนินงานในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ของเทศบาลต าบลเชียงกลม ตามรายละเอียด 
   แนบท้ายวาระการประชุมฯ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยสามารถสอบถามได้ครับ 
สท.อาทิตย์ แวววงษ์  - ครับเรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
   ครับ ค าว่าผลการด าเนินงานตามเทศบัญญัติคิดเป็นร้อยละ คิดยังไงครับ 
นางสะอาด วินานนท์  - ขออนุญาตค่ะ  คือจ านวนภาพรวมคือโครงการท่ีมีอยู่ในแผนจะมีจ านวน ๒๓๑  
(นักวิเคราะห์นโยบายฯ) โครงการ แล้วเราน ามาบรรจุในเทศบัญญัติ ๔๑ โครงการ เราก็เอา ๔๑ คูณ ๑๐๐ แล้ว 
   หารด้วยจ านวนแผนท้ังหมดค่ะ ก็จะคิดออกมาเป็นเปอร์เซ็นต์ค่ะ ท้ังนี้ได้เปอร์เซ็นต์น้อย 
   เนื่องจากว่าแผนท่ีเราบรรจุไว้ในแผน ๕ ปี เราบรรจุไว้จ านวน ๕ ปีค่ะ แต่เราน ามาคิด 
   ท้ังหมด มันก็เลยได้เปอร์เซ็นต์น้อย 
สท.อภิเชษฐ ทิธะ   - ครับขออนุญาตครับ คือท่ีจริงแล้วผมว่าอาจจะเป็นเปอร์เซ็นต์สะสม นั่นก็ 
   หมายความว่า ปี ๖๑ คืออาจจะอยู่ท่ีประมาณ ๔๐ เปอร์เซ็นต์ ปี ๖๒ เราท าโครงการอีกก็
   จะเป็นเปอร์เซ็นต์สะสมก็จะเพิ่มขึ้นอีก เพราะตัวคูณเพิ่มขึ้นแต่ตัวหารยังเท่าเดิมใช่ท่ีผม 
   เข้าใจไหมครับ 
นางสะอาด วินานนท์  - ใช่ค่ะ 
ประธานสภาฯ   - ครับมีสมาชิกท่านใด มีข้อสงสัยอีกไหมครับ ไม่มีก็แสดงว่าท่านได้เข้าใจและ 
   รับทราบแล้วใช่ไหมครับ     
ที่ประชุม   - รับทราบ 
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ระเบียบวาระท่ี ๒  เร่ืองรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ  ๒.๑ เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมัยวิสามัญ สมัยที่
   ๑  ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๕  เม่ือวันที่  ๑๒  กันยายน  พ.ศ. ๒๕๖๕ 
    -ขอเชิญสมาชิกสภาตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมัย 
   วิสามัญ สมัยท่ี ๑  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕  เมื่อวันท่ี ๑๒  กันยายน  พ.ศ. ๒๕๖๕ 
   ท่ีฝ่ายเลขานุการฯ ได้จัดท า หากมีข้อความใดท่ีต้องแก้ไขเพิ่มเติม ให้เสนอต่อท่ีประชุมได้ 
   ครับ....หากไม่มีขอมติท่ีประชุม  
 

มติที่ประชุมสภา   เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมัยวิสามัญ  
   สมัยท่ี ๑ ประจ าป ีพ.ศ. ๒๕๖๕  เมื่อวันท่ี  ๑๒  กันยายน  พ.ศ. ๒๕๖๕ 
   รับรอง  ๑๑  เสียง/ ไม่รับรอง – เสียง/ งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาฯ) 

ระเบียบวาระที่ ๓   กระทู้ถาม 
   - ไม่มี 
 

ระเบียบวาระที่ ๔   เร่ืองที่คณะกรรมการที่สภาท้องถ่ินต้ังขึ้นพิจารณาเสร็จสิ้น 
   - ไม่มี 
 

ระเบียบวาระที่ ๕   เร่ืองที่เสนอใหม่ (เร่ืองพิจารณา) 
   ๕.๑ การก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี ๒๕๖๖ และสมัยประชุมสามัญคร้ังแรก
ประจ าปี ๒๕๖๖ 
ประธานสภาฯ   - ครับขอเชิญท่านเลขาช้ีแจงครับ  
เลขานุการฯ   - การก าหนดสมัยสามัญประจ าปี ๒๕๖๖ และสมัยประชุมสามัญครั้งแรกประจ าปี 
   ๒๕๖๖ ตามระเบียบการประชุมสมัยสามัญประจ าปี ให้ประธานสภาน าปรึกษาท่ีประชุม 
   สามัญสมัยแรกของแต่ละปี ให้ประธานสภาน าปรึกษาท่ีประชุมสามัญสมัยแรกของแต่ละปี 
   คือเทศบาลก าหนดได้ ๔ สมัย สมัยละไม่เกิน ๓๐ วัน แล้วก็ก าหนดสมัยประชุมสามัญสมัย
   แรก ของปีถัดไปของปี ๒๕๖๖ เพราะเราจะเริ่มจากปีปฏิทินให้ท่ีประชุมก าหนดเลยว่าจะ
   ก าหนดเดือนไหนบ้างค่ะ 
ประธานสภาฯ   - เรียนท่านสมาชิกปรึกษากันเลยครับ 
สท.สุรชัย บุตรโคตร  - เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และ 
   ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ประชุมสภาสมัยสามัญครั้งแรกน่าจะเหมือนปี ๒๕๖๕ ครับ 
ประธานสภาฯ   - ครับมีสมาชิกท่านไหนมีเพิ่มเติมไหมครับ...ครับ หากไม่มีท่านอื่นเสนอเป็นอันว่า
   สมัยประชุมสามัญครั้งแรกประจ าปี  ๒๕๖๖ เดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ครับ 
มติที่ประชุมสภาฯ  - รับทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๖   เร่ืองอื่นๆ 
ประธานสภาฯ   - ท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ ปรึกษาหารือขอเชิญครับ 
สท.สุเทพ เกตุทองมา  - เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ท่านผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และ 
   ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับผมมีเรื่องจะเสนอมี ๓ เรื่องครับ เรื่องแรกเรื่องไฟไหม้ท่ีบ้าน
   กลาง เนื่องจากเทศบาลเราน ารถน้ าไปไม่ทัน ไปทันแต่ไม่มีน้ า ผมอยากทราบสาเหตุว่าเกิด
   อะไรขึ้น ซึ่งตรงนี้น่าจะเตรียมพร้อมตลอดเวลา อยากถามทางฝ่ายบริหารว่าเตรียมความ 
   พร้อมหรือไม่ขนาดไหน แทนท่ีจะช่วยเขาได้แต่มันก็ช่วยไม่ได้ ทางเทศบาลคอนสาและ 



-๔- 
 

   ห้วยบ่อซืนเขาก็ยังมาได้ แต่มันก็ไม่ทันแล้ว ผมอยากถามทางผู้บริหารว่าเตรียมพร้อม 
   หรือไม่ ได้คุยกันหรือไม่ถ้าเกิดเรื่องขึ้นแบบนี้ เรื่องท่ีสองเรื่องน้ าวัดป่าศรีเจริญ ชัย ทางวัด
   อยากใช้น้ าท่ีสร้างใหม่ทางวัดอยาก ใช้น้ าตัวใหม่ ทางเทศบาลไม่สามารถต่อเติมให้เขาได้ 
   และมีวันหนึ่งให้ทางกรรมการวัดไป ซื้อท่อมา เงินแค่นี้ทางเทศบาลเราท าไมถึงท าให้ไม่ได้ 
   ต้องให้วัดออกเองหรือครับ ทางประปาไม่มีเงินหรือครับเงินแค่พันกว่าบาท เรื่องท่ีสาม 
   เรื่องขยะ ขยะเป็นปัญหาใหญ่พอสมควร ท้ังในเขตเทศบาลและนอกเขต ขยะค่อนข้าง 
   เยอะเราควรมีมาตรการยังไง ควรท ายังไง เกี่ยวกับขยะ ผมมีเรื่องเสนอเพียงเท่านี้ครับ  
   ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ   - ครับเชิญท่านนายกช้ีแจงครับ เรียนเชิญครับ 
นายกเทศมนตรีฯ   - ครับ เรียนท่านประธานฯ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ครับ ในระเบียบวาระอื่น 
   ของท่านสุเทพ ก่อนท่ีจะมีไฟไหม้ รถดับเพลิงของเราใช้มาเกือบ ๒๐ กว่าปี มันเก็บน้ าไม่ 
   อยู่ ระบบลูกปืนของรถคันใหญ่ ผมก็เลยไปซ่อมก่อนปีใหม่ คันท่ีสองเก็บน้ าไม่อยู่ต้องเติม
   น้ าทุกวัน ในเรื่องการปฏิบัติหน้าท่ี การแต่งกาย ผมได้ว่ากล่าวตักเตือนไปครั้งหนึ่งแล้ว ก็ 
   ขออภัยด้วยต่อไปจะไม่ให้เกิดข้ึนอีก เรื่องอุปกรณ์ประปาอาจมีการส่ือความหมายกัน 
   ผิดพลาด ต่อไปแจ้งทางเทศบาลหรือทางผมมาเลยครับ เรื่องของขยะผมประชุมไปเมื่อ 
   เดือนท่ีแล้ว หลังจากท่ีผมไปรับนโยบายจากอ าเภอ จังหวัดเลยเป็นจังหวัดน าร่องเรื่องขยะ
   เปียก เลือกเอาเทศบาลเชียงกลมและเทศบาลปากชมของอ าเภอเรา ท าให้กองสาธารณสุข
   ฯ ต้องท างานหนักขึ้น เราต้องหาวิธีการจัดการและเราท า big cleaning day ทุกอาทิตย์
   และมีผู้รับผิดชอบหมู่บ้านละ ๒ คน เก็บขยะตามหมู่บ้านท่ีรับผิดชอบหลังจากเก็บขยะช่วง
   เช้าแล้ว ครับขอบคุณมากครับ 
สท.อภิเชษฐ ทิธะ   - ครับก็เพิ่มเติมจากท่านสุเทพ เรื่องไฟไหม้ ซึ่งจากประสบการณ์ของผมเคยเป็น 
   เจ้าหน้าท่ี จป.ของบริษัทมาก่อน ผมเห็นท้ังวีดีโอและการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าท่ีเทศบาล 
   ซึ่งต่างจากท่ีผมท างานและประสานงานกับเทศบาลมาก ซึ่งทางผู้บริหารตอบไม่ถูกจุด อัน
   ดับแรกท่านลงไปดูท่ีจอดรถก่อนหน้ารถดับเพลิงไม่ควรมีส่ิงกีดขวาง สองพนักงานท่ี 
   ดับเพลิงไปเรียนท่ีไหน วันนั้นผมไปดูมันไม่ถูกต้อง ชุดดับเพลิงมีเพียงพอไหม การเรียก 
   รถดับเพลิงใช้ระยะเวลาเท่าไหร่กว่าจะถึงสถานท่ีเกิดเหตุ อีกปัญหาคือรถเรารู้แล้วว่ามี 
   ปัญหาเราควรต้องเช็คความพร้อมตลอดไหม เรื่องท่ีสองเรื่องขยะ การจัดกิจกรรม big  
   cleaning day คือการท าให้ขยะเป็นศูนย์ ไม่ใช่ไปถ่ายรูปลงเฉยๆ และการท าโครงการท่ี 
   ให้ดูนี้ใช้ งบประมาณไปเท่าไหร่ และผลการด าเนินงานเป็นยังไง เรื่องท่ีสามฝาปิดปากท่อ
   ท่ีซอยบ้านนาซึ่งมันพัง อยากให้ทางท่านผู้บริหารช่วยเข้าไปดูด้วยครับเพราะเป็นทางแคบ 
   อาจท าให้เกิดอันตรายได้คับ ขอฝากเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
สท.สุรชัย บุตรโคตร  - ครับขอบคุณท่านประธานครับ เรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก  
   ท่านเจ้าหน้าท่ีและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนายสุรชัย บุตรโคตร สมาชิกสภาเขต 
   ๒ ครับผมมีเรื่องท่ีจะพูดคือเรื่องป้ายทางเข้าซอยภายในเขตเทศบาล ซึ่งท่านช่วยดูหน่อย 
   ครับป้ายมองไม่เห็นเลยว่าเป็นป้ายอะไร ช่วยแก้ปัญหาด้วยครับ 
นายกเทศมนตรีฯ   - ครับเรียนท่านประธาน สมาชิกทุกท่าน ครับเรื่องภายในเขตเทศบาลหลาย ๆ 
   อย่างเราต้องช่วยกัน ตรงไหนท่ีเห็นก็มาบอก เราจะได้ช่วยกันแก้ไข อันไหนท่ีมันไม่สะอาด
   หูสะอาดตาเราจะได้ช่วยกันแก้ไขครับ เพราะเป็นหน้าท่ีของทุกคนไม่ใช่เฉพาะทีมผู้บริหาร
   อย่างเดียว ส่วนของ  big cleaning day  เหมือนกันอันไหนท่ีท าแล้วไม่พัฒนาขึ้นเรามา 
   ช่วยกันนะครับท่าน สท. ท่านมีโอกาสให้ท่านเข้ามาให้ข้อเสนอแนะว่าท่านนายกท ายังงั้น 
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   นะ จะได้มีคนคิดหลายๆ คนช่วยกัน เรื่องการอบรม เรื่องชุดดับเพลิง ผมจะน า  
   ข้อเสนอแนะของท่านไปด าเนินการ ส่วนเรื่องการอบรมนี้ยังไม่มีการอบรมของเจ้าหน้าท่ี 
   ป้องกันเลย ส่วนเรื่องของฝาท่อผมจะให้กองช่างไปด าเนินการต่อไปครับ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  - ครับเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกท่ีเคารพทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม
   ทุกท่าน ผมนายมาตรี ศรีเมืองแก้ว รองนายกเทศมนตรีฯ ขอขอบคุณท่านสุเทพ ท่าน 
   สุรชัยและท่านอภิเชษฐ  ท่ีน าเรื่องปัญหาของชาวบ้านมาเสนอแนะ ส่วนผมในนาม 
   ผู้บริหาร ตามท่ีท่านได้น าเสนอแนะและช้ีแจงและหาวิธีไปแก้ไขนั้น ผมก็จะน าพนักงาน 
   เทศบาลไปแก้ไขปัญหาให้เรียบร้อยครับ เพื่อให้เกิดประโยชน์แก่ประชาชนให้มากท่ีสุด 
   ครับ ขอบคุณครับ 
สท.แก่นเพชร วชิรสัจจานนท์ - เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วม 
   ประชุมทุกท่าน ทาง สท. บ้านปางคอม สมาชิกสภาเขต ๑ จ านวน ๕ ท่าน และชาวบ้าน 
   ได้ร่วมด้วยช่วยกัน ในการเทยางมะตอยตรงคอสะพานบ้านปางคอมท้ัง ๒ แห่ง และ 
   ทางเข้าแคมป์บ้านปางคอมในการพัฒนาป้านปางคอมโดยใช้งบส่วนตัว และเรื่องท่ีสอง 
   เรื่องสร้างศาลาพักญาติ ท่ีวัดป่าบ้านปางคอม เด๋ียวนี้ เสร็จเรียบร้อยสมบูรณ์ครับ โดยใช้ 
   งบประมาณส่วนตัวและทางเทศบาลก็ร่วมด้วยช่วยกัน ผลการด าเนินงานท่ีผ่านมาโดย 
   ไม่ได้ใช้งบประมาณของหลวงแม้แต่บาทเดียว ขอขอบคุณทุกท่านท่ีครับ 
สท.นิคม จันทร์ทอง  - เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาทุกท่าน เรื่องความร่วมไม้ 
   ร่วมมือของพนักงานป้องกันของเราวันนั้นมีของเทศบาลคอนสาด้วย คือผมดูแล้ววันท่ีเกิด
   เหตุพอดับไฟแล้วเดินทางกลับเลย ท้ังท่ีเทศบาลคอนสาเขายังอยู่ หลักความเป็นจริงแล้ว 
   ต้องอยู่ก่อนเผ่ือมีอะไรเกิดขึ้นก็สามารถช่วยกันได้ ไม่ใช่เดินทางกลับเลย ความร่วมไม้ 
   ร่วมมือมีไหม ไม่ใช่หน้าท่ีตัวเองก็ไม่ท าเลย การบริการประชาชนมีไหม ถึงแม้งานเล็กๆ  
   น้อยๆ เราก็ต้องช่วยกันครับเพราะเป็นหน้าท่ีของเรา ครับฝากไว้แค่นี้ครับ 
ผู้ใหญ่บ้านกลาง   - เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และเจ้าหน้าท่ีท่ี
   เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับผมจะขอเสริมอีกนิดหนึ่งครับเรื่องอัคคีภัยท่ีเกิดขึ้นที่บ้าน 
   กลาง ผมอยากจะคุยเรื่องระบบอยากให้ทบทวนท้ังระบบต้ังแต่ค าส่ัง อย่างไหนท่ีพอจะ 
   ปรับเปล่ียนหรือเปล่ียนแปลงได้ผมอยากจะให้ลดขั้นตอน อย่างเช่นท่ีไม่จ าเป็นก็ควรลด 
   ออกไป อย่างท่ีสองเรื่องอุปกรณ์ในการดับเพลิงก็อยากให้เตรียมพร้อมอยู่ตลอดเวลา และ
   ซ่อมบ ารุงอยู่ตลอด เรื่องท่ีสามเรื่องค าพูดของพนักงานคืออยากให้สร้างความเข้าใจ 
   ระหว่างพนักงานและชาวบ้านไม่อยากให้มีความเข้าใจผิดกัน ครับขอบคุณครับ 
นายกเทศมนตรีฯ   -ครับท่านประธาน ท่านสมาชิก และผู้น าชุมชน ในเรื่องของยุทธศาสตร์ก็แล้วแต่
   ในเรื่องของนโยบายก็แล้วแต่ ผมเข้ามาก็ต้องเรียนรู้ สร้างคนนี้สร้างยาก ท าความดีท ายาก 
   ในส่วนนี้ผมขอขอบคุณท่าน สท. ท่านผู้ใหญ่ ท่ีให้ข้อคิดหลายๆ อย่างผมก็จะน าไปเพื่อ 
   ปรับปรุง ท่ีทีมบริหารมองไม่เห็นในส่วนนี้ก็ขอโทษด้วยนะครับ ในเรื่องของเจ้าหน้าท่ีผมย้ า
   เสมอกับพนักงานว่าเรามีหน้าท่ีให้บริการประชาชน ในส่วนนี้เรื่องขั้นตอนต่างๆ ขอบคุณ 
   ท่านผู้ใหญ่อาจจะไปติดขัดหลายๆ อย่างในเรื่องการบริการ แต่ถ้าติดต่อผมโดยตรงก็ 
   สามารถส่ังการได้เลย หรือท่านรองท้ังสองท่านเลยครับ ในส่วนปัญหาหลายๆ อย่างผมจะ
   ด าเนินการตามท่ีท่านได้เสนอแนะมา ในบางอย่างทีมบริหารอาจจะไม่เต็มท่ี อาจมองข้าม
   ไป ในเรื่องอุปกรณ์ดับเพลิง พนักงานดับเพลิงผมพูดต้ังแต่เข้ามาครั้งแรกแล้วว่าอย่าให้เกิด
   ปัญหาขึ้นต้องเตรียมความพร้อมตลอดเวลา อย่าให้เกิดปัญหา ดูแล้วก็เหมือนอย่างท่ีท่าน 
   ท่านพูด ขั้นตอนก็อย่าให้มาก อุปกรณ์ต้องให้พร้อม ผมก็จะส่งพนักงานไปอบรม ผมก็  



 







                                                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


